

SZABOLCS

POLITIKAI LAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 korona.

Egyes szám 16 fillér.

Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Schlichter Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

IV. ker., Vasuti-ut 17.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van.

Megnyitás.

Irta: Mándoky Lajos.

Komorság tölti be keleti fényben ragyogó termeit azon palotának, mely a békés alkotás napjait még eddig nem látta és ki tudja, beköszönt-e mostan a 48-as eszmék legszélsőbb bajnoka, az ősz kuruc, az elvhűség megrendíthetetlen típusa nyitja meg az ülést a drámai fordulatokban oly gazdag időszakban. Legyen az ő érintetlen tisztasága iránytűje átmeneti állapotainknak! A törvényhozó szerv működését megakasztja ugyan néhány napra a kormányalakítás nehézsége, mi sokakat aggodással tölt el. Nincs erre okunk, kiskorúságunk ideje lejárt. Történelmi utjáról visszatérő Kossuth Ferenc homlokáról én is az aggodás fellegét olvastam le, de e pillanatnyi aggodás a nagy elhatározások rendszerinti előfutárja.

A katonai kérdésekben a király a merevség álláspontjára helyezkedett, merevség a mi álláspontunk is. Hírlapok mindig a korona véleményéről nyilatkoznak, holott korona alatt a király és nemzetet együtt értjük. Megkap a jó magyar, a hű magyar mindent, meg a belügyi önállóság és fejlődés minden eszközét, talán oly fokát is, minőt mi Horvátországnak, mint kiváltságos állással felruházott megyéinknek, me-

lyek együtt kormányoztatnak, némi részben eltérően a többitől, adunk, de kifelé látható jellege maradjon olyan, mint volt, néptörzs, tag a Monarchiában. A választói jog kiterjesztése nekünk többé nem vivmány és tartozék nemzetének képviselője bármelyik párthoz, önmaga és nemzete szuverénitása ellen vét, ha azt, mi szavazatától függ, vivmánynak nevezi. A mit a jog és törvény meg nem ad, megszerzi az erő, meg a kor szelleme. Nem vivmány a választói jog megadása, mert próbálják meg ki nem terjeszteni. A törvény csak záró pontja egy bizonyos kérdésben bizonyos korszak gondolkodásának.

A parlament írásba foglalja milliók akaratát, mit a király ünnepélyes pecsétje szent formába zár. A melyik szervet ön-elhatározás illeti minden kérdésben, mint a mi alkotmányunk szerint a parlamentet, mely alkotmány fenntartott felségjogokat nem ismer és így királyi előzetes kijelentések működésére semminő befolyással nem bírnak, mert a vétő,og utólagos. Az állam nem csekély számu képviselőinek martaléka, kik neki vivmányt szereznek vagy nem. A képviselő akaratfoganatosító és a Kossuth-párt az a lobogót, mit a függetlenség nevében oly hűen lengetett, lengetni fogja a teljes függetlenségig. Kormányrajutás vágyát nem képezte és így

ha programja miatt a polczra nem jut, esalodás sem érte. Lemondás árán nem kell a hatalom, mert ennek gyönyöre nem fedné amannak keserőségét. Semmi sem bevehetetlen! Tegnap még a gazdasági önállóságot mondták annak és ma már ezt szívesen adják, hogy megálljt kiáltssanak a katonai és külügyi kérdésekben. Feloszlatast megismételni a miatt nem lehet, mivel az ujonnan választott törvényhozó szerv akarata az államfő akaratával nem egyezik, mert ez esetben az államfő kényszerrel gyakorolna az álamtagok nézetére, hogy az ő egyéni felfogását elfogadják. Az államfő, mint az öntudat szerve, nem semmisítheti meg egyenesen azoknak a vágyaknak, céloknak, szükségleteknek nyilatkozását, a melyek a törvényhozás útján előtörnek, az ismételt feloszlatastok által pedig ily kényszer gyakoroltatnék. A szentesítés megvonása nem az akarat lehetetlenítése, csak akadálya. Akadály nem állíthat meg bennünket küzdésünkben azon a téren, mely a nemzetnek kiépítését célozza, hogy azon időben, mikor a germán és szláv faj világbirkózása és azt megelőző egybeolvadása bekövetkezik, itt álljunk nem mint valamelyik része, hanem mint kiépített állam, fölruházva mindazon kellékekkel, mit e nemzet mindenkor egyedüli céljának tekintett, az önállósággal.

T Á R C A.

Ijób könyve.

Irta: Szilánk.

Hullajtja levelét a boldogság fája,
Szomorun bólintgat fosztott koronája . . . —
Néma szótlán bánat lelkeket megszállja,
— Vajj' enyhít-e rajta forró könnyek árja?! —
Az a fájó ének, az a régi dallam,
Ujhól csak felhangzik lelke mélyén halkán;
Könnytől esukló hangon felsikolt az égig,
Az is elkomorul, az is elsötétlik . . .

. . . Előjön a felhő légi útján — busan —
Mintha azt keresné, honnan jön e bus „haj”,
Mely ismerős neki nem először hallja,
Hisz folyton sóhajtok, — a sors így akarja! —
— Nem zokognék rajta, nem is fájna talán,
„Megvirrad még egyszer!” magam vigasztalnám
De hisz eddig éltem mindenik percében
Fájdalommal tele szegény, bolond szívem.

* * *

Nem voltam még boldog, oh ezt mindig érzem,
Buvirágnál egyéb nem termett még nekem;

Sivár, üres, pusztá volt már gyermekélttem,
Jókedvet, örömet akkor sem ismértem;
Nem üttem én lepkét napsugaras nyáron,
Nem jártam pázsiton, de tövis bogáncson,
Már akkor éreztem, hogy kinlódás vár rám,
Osztyályrészem leszen: jární e Golgothán.

És azóta folyton hordom a keresztet, —
Melynek sulya alatt majdhogy erőm tör meg.

Eihagyottan árván jártam a világot,
Nyomor, szenvedésben vonszolva a jármot;
Nem szóltam senkinék, zárt ajkkal szenvedtem,
Elfojtott sóhajok, könnyek marták lelke.
Egyedül bolgyogva elhallgatott dalom,
Melybe belesírtam fájdalmam, bánatom;
Vagy ha néha napján meg is szólalt a lant,
— Vajj' ki értette meg e feltörő sóhaj.

Hasztalan kutattam, nem találtam vigaszt:
Minden árnyát láttam nyomoruságomnak,
Sz' hontalanabb vagyok az üldözött vadnál,
Százszor koldusabb az utszéli koldusnál!!
Az üldözött vad is megtalálja helyét,
Koldus is megszerzi a napi kenyereit;
De én szülőhelyem régen odahagytam,
Nem is megyek vissza, nincsen senkim ottan,
Kinek elsrhálnám maró fájdalmamat,
Nem kérdi ott senki okát bánatomnak.

Csalódás, üldözés vár ott is csak reám,
Nem ért meg és üldöz saját édes atyám,
Kitaszított vagyok, nincsen hozzám szép szó,
Bűnöm lehet-e, hogy lettem „versfaragó”?!

Anyagi gond, nyomor is urrá lett rajtam,
— Borus, sötét éjre, ilyen volt a hajnal! —
Velem vannak folyton, ök szabják meg utam
És váltják keményre puha derekaljam.
Kenyereimnek ize, italomnak enyhe
Páránként foszlik szét reszkető kezembe;
Eszméimnek szárnyát a nyomornak gondja
Ólomsúlyával a sáros földre nyomja,
Ha repülni próbál: — sorvasztó hatalma
Visszarántja, egész világom uralja.
— Küzdeni próbáltam nagy hatalma ellen,
Hogy láncát széttépjem, véle harcra keltem,
De megtört kis erőm e titáni harcban,
S koldulni nem tudok, mert büszke maradtam!

* * *

Hisz észre sem vettem, hogy tehetnék róla?
Szereltem hő vágya lett szívem lakója.
Ugy reméltem: nekem is nyílnak még rózsák,
Jövöm festve vártam szép regg pirkadását;
. . . Szólt a fülemile, dalolt szépen, vigan! . . .
Vagy tán ez sem igaz, tán csak én gondoltam?!
Vágygyal telve szívem, szerelemért égtem,
S legszebb álmaimat nők tépdesték széjjel . . .



Farsangi ujdonságok, u. m. ruha bevonatok,
huzat, gamzé gaas fodrok, **cipők**, keztük, legyezők.

Ingek, gallérok, zsebkendők, kézelők, nyakkendők stb.

óriási választékban megérkeztek

Telephon 114.

EISLER KÁROLY üzletébe

Nyiregyházán.

Az uralkodó pártatlanul ítélheti meg az államban küzdő irányokat, de vezérli a család jövője, annak hagyományai, de a nemzet akkor is élt, mikor uralkodó családja egy más állam feje volt csak és élni akar, mikor egy végebb korlátok közé szorított család élete már csak a történelem emléke lesz. Értjük uralkodónk álláspontját, mi őt hadurunknak tekintjük közjogunkban, de a magyar hadsereg hadurának.

A támadás, mi Ausztriát éri, bennünket is ér, de azt nem közös eszközökkel óhajtjuk megvédeni, a mint erre soha magunkat nem köteleztük. Az osztrák miniszterelnök ur is nyilatkozott, mely a mult danáját zengi, mintha ez emberek nem akarnának tudomást szerezni arról, hogy mi a feltámadás hívői vagyunk. A volt kormánypárt fedi ez álláspontot, azt mondván, hogy ők nem is készültek ellenzékbe menni. Milyen ártatlanok! Még mindig kabinetet akarnak alkotni. Jó, állunk elébe, lássuk azt a kormányférfiut, ki a Kossuth-párt nélkül boldogulni tud?

El akarják odázni a megoldást, hogy a megrázkódtatás veszélye bírja a Kossuth-pártot arra, hogy elveit sutba dobja. Soraim keltekor a Kossuth-párt még nem döntött, de tudom, hogy a csütörtök este eredménye csak az lehet, hogy a párt halad elveinek útján előre. Mily szilárd alapja a trónnak a nemzeti érzéseinek teljességébe visszahelyezett népragaszkodása. Mi a földnek a harmat, mi a pusztá utazójának az oázis, mi a világnak a napfény, mi a gyermeknek a játék, mi az ifjunak a szerelem, az nekünk a nemzeti. Nemzeti hadsereg erejét növeljük, de idegen test többé ne rágódjék rajtunk. A mi bálványunk a nemzeti, ezt elalkudni nem lehet, nem szabad. Sokáig aludt a Génusz, de többé elaltatni nem hagyjuk. Minden félmegoldás méhében új betegségek csirája van, intézményes rendezést várunk minden irányban, ne legyen ez az élni sietés feületességében született, hanem ez 5 év

munkája, mit mai napon megkezdünk. Ki a megalkuvással a büszke palotából és ez országokat átszelő Duna hőmpolygó hajjai susogni fogják, hogy a magyar imperialismus függőnye gördült fel. Sem együttes, sem közös jelvény; a jelszó: munkára fel!!

67—48.

(H. M.) E czimen közzétett igénytelen közleményem célja volt nézetet nyilvánítani a felől, hogy a *pragmatica sanctio*ból folyó „közös védelem” szempontjából a „közös hadsereg” intézménye Magyarországra nézve előnyösebb, hatékonyabb és — jutányosabb a külön hadsereggel való véd-szövetségnél. — Előnyösebb mert mi is rendelkezünk az egész intézménnyel, hatékonyabb, mert szövetségeseket az egész hadsereg létszáma és fejlettsége szerint nyerünk és — olcsóbb. — Ezuttal a megoldás lehetőségeiről kívánok elmélkedni.

Nem czéлом polemiát kezdeni, de akkor, a midőn a többségre jutott függetlenségi párt a „*mindent vagy semmit*” elvétől eitér és *convessiokra* hajlandó egy részt elismerte, hogy a mai keret legálább bizonyos részekben való fenntartása mellett is elérheti czélját, másrészt azt a gondolatot kelti, hogy azzal az engedménnyel, a mit most hajlandó tenni: a szabadelvű párt megszemmisítése nem következett volna be; ezt az engedményt, ha korábban teszi meg: ily válság be nem áll, annál inkább, mert minden elfogulatlan gondolkodó beismeri, hogy katonai kérdésekben oly nemzeti programot egy kormány sem nyújthat, mint a legutóbbi.

Tegyük fel tehát, hogy a delegatio intézménye, a közös kormányok hatósága megszűnik, hogy a közösség csak az uralkodó személyében van meg. — A közös védelem kérdését tartva szem előtt, nem

szabad elfeledkeznünk arról, hogy azt a minden párt által elismert alaptörvénynek elismert *pragmatica sanctio* írja elő.

Tudjuk, hogy a véd- és daczsövetségben lévő államok hadi terveiket, mozgósítási, védelmi és támadó terveiket, erődítési műveiket egymás előtt szigorúan titokban tartják. Minálunk ez az alaptörvényvel fogva teljes lehetetlen. Nálunk az összes hadi, védelmi és támadó terveknek a közös védelem szempontjából kell elkészülniök, mert ahhoz nem kell katonai szaktudomány, hogy belássuk, hogy az uralkodó személyének és annak alapján a védelem közösségének fennforgása mellett a védelmi terveknek az egész monarchia védelmére, a támadó terveknek a közös érdekű támadás együttes eszközlésére kell irányulnia. Így tehát nem lehetséges az, hogy a magyar hadsereg és az osztrák hadseég intézősege külön-külön készítse elő terveit, még ha fel is tehetjük, hogy ezek egymással közölve lesznek. Kell tehát egy közös intézménynek léteznie, mely ezen legfontosabb katonai aktusok elvégzésére akként legyen hivatva, hogy azzal mindkét fél érdeke, teljesen és tökéletesen ellátva legyen. — Eddig a közös hadügyminiszterium volt az a szerv, mely ezen tervkészítések ellenőrzője, felelős ellenőrzője volt. — Most — úgy vélem — egy a paritásnak megfelelőleg alakított közös katonai hatóság lesz ezen szerv. Ugy hiszem az óvatosság parancsolja, hogy a szerv fölé ne a felelőtlen uralkodó helyeztessék és hogy a szerv ne a királyi kabinetirodába, vagy valamely „közös” a király személye körüli miniszteriumba helyeztessék.

Most már tehát nyilvánvalóvá lesz, hogy a jelzett katonai és honvédelmi szempontból fontos actusok létesítésére oly katonai hatóság lesz szervezve, melynek politikai felelőssége nincs és a melybe az addig a delegatio intim bizottságai által történt betekintéssel elért ellenőrzés sem lesz lehetséges.

Szerelmet szinlelték, soha nem szerettek,
Öleltek csókoltak, aztán? . . . — kinevettek!

Mikor már azt hívém, találtam egy szívet,
Mely az én szívemmel együtt s egyért érez,
Akkor vesztettem el remélt menyországom,
S gyászos temetővé lett rózsás világom,
Virágos, szép jövőt hasztalan reméltem,
Szerelmem álmából csalódva eszméltem,
Beborult egemre újabb felhő vonult,
Többé ki sem tisztul, oly igen beborult!!

* *

Mivé lettem szegény fiu?!
— Rom, melybe csak derengéskor
Száll egy-egy reménysugár,
Mint egy rég kihült vulkán,
Melynek még a csucsán csupán,
Van kevés elhamvadt parázs,
De belül üresen áll,
Volt idő mig tüzet hányt;
Ma alig látszik meg nyoma,
Hogy tűz volt benne valaha,
Élte, világa dőlt a romba,
S elfeledve már régóta,
Árván egymagában áll.
. . . . Ilyen ma az én szívem is!!
Szeretett, lángolt benne a tűz,
Lényem szinte összerездült
Ily hatalmas érzelemtől;

Eremben vér helyett: tüzes folyam,
Működő vulkánnak lávája rohant,
Szerelemtől égett minden kis erem,
Vágyaktól villogott, tüzelt két szemem;
Szívemben dult vad, tajtékzó tengerár,
Melyen az érzelmek fürgetegje jár,
S ma? — egy kihült vulkán!
Szürke közönynyel járom utamat,
Lelkem elfásult, nem érez fájdalmat;
Csak szememben lobban fel néha a régi tűz,
Szívemmel ingerlő játékot üz,
De hasztalan minden fáradsága,
Mégsebzet fának nem lesz virága.
Vágyak világát eltemettem zokogva,
Hittem, ábrándom magától dőlt romba! . . .
— Mivé lettem szegény fiu?!
Egy szerte foszlott felleg árnya
Vihartól megtépve, szerte válva,
Egy kihült vulkán mása!



Japán—orosz históriák.

Irta: ifj. Tompos Endre.

III.

Méla fénnel árasztja el a hold Sporon
szibériai falucska faházikóit, melynek egyetlen
utcaján senki sem zavarja az éjjeli
csendet.

Az egyik düledező félben levő házikó
előtt két ember beszélget, egy ifju és egy
leány.

Ez boldog arccal hajtja szőkefürtű fej-
jecskéjét a férfi szélles mellére, s halgata-
gon élvezik azt a gyönyört, a melyet szí-
vükken a leghatalmasabb érzelem gerjesztett.

„Búcsuzni jöttem Natasa, — szakitá
végre félbe a csendet a férfi, — holnap be
kell vonulnom ezredemhez, a pópa beszélt
valamit, hogy messze keleten az atyuska
ellen fegyvert emelt valamelyik nép s min-
ket is oda visznek.”

„Mindennap imádkozni fogok érted Wla-
dimir, — sóhajtá a lányka, — hogy minél-
hamarabb viszontlássuk egymást s bármenny-
nyire fog is érted vérezni szívem, erős le-
szek s mint jó honleány, imádkozni fogok
zászlaink győzelméért is.”

„Igérd meg, — szakitá félbe Wladi-
mir, — hogy hű maradsz hozzám, sokkal
bátrabban fogok meghalni hazámért és a
cárért!” ezen szavaknál megemelte bárán-
y-bőr süvegét.

„Esküszöm!” felélt Natasa s még egy
pár forró ölelés s még forróbb csók után,
a távozó nehéz csizmáinak kopogása hallat-
szott még s a leány könnyes szemekkel

Báli ujdonságok

gase ruha-áthuzatok, plisse fodrok, csipkék, aplicatiók, sima és mintázott selymek. Lousienne mé-
terje 80 krajcár. Ujdonság! crepe sublime!! Továbbá művirágok, legyezők, keztyük, báli harisnyák
stb., nagy választékban kaphatók:

Kohn Ignác üzletében, városház palota.

Eltekintve tehát attól, hogy közös védelem nézőpontjából a közös szerv ezután sem lesz nélkülözhető, csak nem bizonyos, hogy jobbat az eddiginél alig alkothatunk.

Elérhető azonban azon jogos óhaj, hogy a magyarországi ezredek magyar honos tisztek vezérével, Magyarországon helyeztessenek el. Ezt a célt szolgálja az alapítványi helyekről szóló hatalmas törvény. Elérhető a magyar szónak, a magyar nyelvnek, a magyar állam- eszmének a katonai érintkezésben, levelezésben, feliratokban, jelvényekben, zászlókban való érvényesülése. Sőt el volna érhető a katonai vezényszóban is a magyar nyelvnek öt joggal megillető érvényesülése és azt velem, hogy az utóbbinak „katonai és védelmi” szempontból semmi akadályja nincs, az az állami önállóságból természetesen folyó követelménynek is tekinthető. Nem volna ez előtt akadály azért sem, mert a haditerveket nem a vezénylő tisztek készítik, tehát a vezénylet nyelve a hadi tervek érvényesülését nem gátolja, de egyébként is a harcban a vezénylet inkább dob és trombita szóval történik.

Itt azonban egy nehéz problema elé jutunk. A magyar vezényszó a magyar államiság alapján válik jogos igénynyé. Azonban ily jogtalanságot vitatnak maguknak az osztrák nemzetiségek, a csehek, olaszok stb. is. Azt mondhatjuk könnyelműen, hogy mi államiságunk egyik kifejezőjét fel nem áldozhatjuk Ausztria nemzetiségi harcainak miatt, és azt mondhatjuk, hogy mit bánjuk mi, mi történik az osztrák hadsereggel, sőt mondhatjuk, hogy ha ama nemzetiségnek vitatott igényük jogszerű, annak is kielégítést kell nyerni: azonban a közös védelem szem előtt tartása mellett nem lehet ránk nézve közönyös a dolog ily fordulása. Egy részt azért, mert a közös védelemre szükséges akciók közös szervébe mi mást, mint Ausztriát nem bocsáthatjuk, mi a cseh és

olasz nemzetiségeket egyenrangú tényezőknél el nem ismerhetjük, másrészt a szövetség hatékonysága és erős volta követeli, hogy a szövetséges társ egyöntetűségét, egységességét ne gyöngítsük. — Kell tehát gondolnunk a következményekkel annál inkább, mert a fentiek szerint érdeklünkben álló engedménnyel szemben a magyarországi ezredeknek az országban ezélszerű módon való elhelyezésével sokkal jelentőségesebb célt érhetünk el, és ez az, hogy a nemzetiségi ezredeket tösgyökeres magyar vidékekre, a magyar fiuknak pedig nemzetiségi vidékekre helyezve a magyarosítást fokozottabb mérvben segítjük elő.

Azt velem, hogy a vezényszó jelentőségét le lehet szállítani; nem hiszem, hogy külömbiséget tenne a „rendekbe szakadozz” és a megfelelő német szó; — ellenben a tanítás és magyarázás, jelentkezés rapportokon való előadás, a belkezelés nyelvének kell magyarnak lennie, mint a hogy a kitanítás szempontjából az osztrák ezredeknek is az anyanyelv hasonló kezelése nem árthat, anélkül, hogy ez az osztrák hadsereg egységét, a melynek a mi érdeklünkben is szükségessége alig vitatható, megbolygatná.

A kifejtettek szerint a közös hadsereg intézményének előnyei mellett a nemzeti szempontok és érdekek is ápolhatók és létesíthetők, védhetők, és így annak kiemelése mellett, hogy a közös hadsereg igenis igényli a magyar államiság teljesebb kifejlését és hogy annak a 67. alapján sines akadályai: a közös védelemnek, a közös hadsereg intézménye útján való elérést ezélszerűbbnek, hatékonyabbnak és jutányosabbnak látom a külön hadsereggel való véd és dacz szövetségénél és ellenőrizhetőbbnek, felelősebbnek a közös hadügyminiszterium és delegatio intézményét egy csak katonailag és nem egyúttal politikailag létesítendő közös szervnél.

nézett a távozó kedves után, pedig annak alakját már régen elnyelte a sötétség.

* * *

Dimitrievics Wladimir miután elbucszott jegyesétől, meglátogatta legjobb barátját Ivánt s lekérte kötötte, hogy vigyázzon menyasszonyára, míg ő odalesz s még az éjjel bement a városba.

Másnap jelentkezett a parancsnokságnál, a 13-ik szibériai vadászrezredbe osztották be.

Itt tudta meg, hogy a japánok ellen viszik őket. Teljes egy hónapig tanulták s gyakorolták a fegyverfogást s aztán utnak indították az ezredet Mandzsuria felé.

A vasuton ember ember hátán szorongott, mert egy doni kozák ezredet is vittek velük együtt, akik lovaikkal a hely legnagyobb részét elfoglalták. Ezért ugyan kárpótolva lettek némileg, mert a jókedvű kozákok az egész uton mulattatták őket, penggették a balalajkát, a mihez mindegyikük értett, táncoltak s szilaj harci dalokat énekeltek hozzá.

Mihelyt Mukdenbe értek azonnal beosztották őket Kuropatkin tábornok hadtestébe s azonnal elindultak Mandzsuria belsőjébe.

Igen sokat szenvedtek az óriási hidegtől

s a csunguz rablóbandák támadásaitól, kik váratlanul sokszor igen gyorsan rajtuk ütöttek s lemészárolva egy pár embert éppoly gyorsan eltűntek.

Egy táborozáskor csak Wladimir ébersége mentette meg őket egy ilyen éjjeli orvtámadástól, már az összes előörsök le voltak meszárolva s nélküle a tábor bizonynyára nagy veszteségeket szenvedett volna.

E miatt Kuropatkin megdicsérte, káplárrá léptette elő, s mint követendő példát állította tettét a többi katonák elé, akik ezóta nemcsak bajtársi, hanem testvéri szeretettel vették körül Wladimirt.

Natasától gyakran kapott levelet, ezek tele voltak epedéssel, szerelemmel s bánattal Wladimir távolléte miatt s mikor ezeket kezébe vette, nem törődött káplári rangjával, bajtársai szeretetével, hideggel, semmivel a világon, mert ezek a kuszált vonások képezték az ő egész világát s alig várta már, hogy vége legyen a háborúnak, hogy az imádott Natasájával egyesüljön.

Kisebb nagyobb ütközetek voltak ezalatt a japánok és oroszok között, akiket az előbbieket nemcsak, hogy előrenyomulásukban gátoltak meg, hanem lassanként Liajongba, ebbe a bevehetetlennek hitt erősségbe szorítottak vissza.

A február 12-iki jégünnepélyről.

Az eszme 1904. január 27-én született, Istennek szabad ege alatt, bölcső nélkül. A kereszttségben „jégünnepély” nevet kapott, „katonazenekar” és „fényeskivilágítás” melléknevekkel.

Éltető eleme a januári szép idő volt. A keresztelőre meghívták: Rónay Jenőné öngagsága, Rónay Jenő, Rosenthál Gyula, Kozák István és dr. Csongor Gergely voltak, kik a kicsikének a felneveltetésére szent fogadalmat tettek.

Az ünnepélyes felavatás február 2-ikára, Gyertyaszentelő boldogasszony napjára volt kitűzve. De jött a déli szél s a kicsike influenzát kapott, nagy beteg lett. Hiába jártak doktorokhoz a szent fogadalmat tevők; bejárták Debreczent, Miskolczt, Kassát, Ungvárt. Hiába gyűlt a sok értéktárgy, a sok enni és inni való a „kicsiké” ez meg nem hatotta. Csak azért is beteg maradt. Pedig ott állott az asztalon a pezsgő, cognac, forralt bor, nyers virsli, kugler, selyem kendő s egy csomó bájos nippe.

Hiába minden. A „kicsike” napról-napra rosszabbul lett. Ki is szemelték számára a sírhelyet, hova zárandokolni lehessen, hol senki ne zavarja legalább tíz évre nyugalomát: a morgó melletti gödröt, ami még születésnapján jégpálya volt.

A „kicsike” haldoklott; de a szent fogadalmat élt. Mig Rónayné öngagsága bejárta a várost, hogy elhozza neki, mi szem-szájnak kellemes, emléknék, kegyeletnek kedves és dicső, addig Kozák és Rosenthál templomot építettek, hol az egek mindenható urához mindennap felküldték könyörgésüket mig Rónay és Csongor bejárták a korcsolyázás hivatott istennőit — részvétüket kinyerni.

Mindenki hódolt az eszmének, de az kegyetlen maradt. Lába előtt hódolt mindenki és minden, már elkészült a recept is (plakát impurum) a kis hamis (és a közönség!) nagyokat nevetett markába és nyögött nagyokat.

A felavatás napját napról-napra halogatni kellett . . . De a szent eskü megtartása meghozta a maga téli gyümölcsét: Eolus bácsi megfordította a szélét és az eszme bejelentette reconvalescálását.

A felavatás napját, február 10-én ki lehetett tüzni február 12-öre. Minden jel kedvezőnek látszott, csak az órák mutatói repültek gyorsan, az ungvári Zenekar orvos ur kéréste magát, pedig az operációhoz az ő

A franciáknak csak egy Napoleonjuk volt, a japánoknak négy: Oyama, Oku, Nodzu és Kuroki s innen magyarázható meg az, hogy az orosz sereg ugyszólván meg sem tudott állani a japánok előtt.

Wladimirt időközben nagy kitüntetés érte, rá bízták az ezred zászlaját.

Mint jó katonát őt is nagyon bántotta ez a folytonos hátrálás s hozzá járult még ehhez az is, hogy Natasa levelei mindig ritkábbak lettek s végre egészen el is maradtak.

Ezen ugyan nagynehezen megvigasztalódott, mert azt hitte, hogy a levelek eltűntek valamerre, ami az ilyen háborus időben könnyen megesik.

Egy reggel a kiküldött előörsök jelentették, hogy az ellenség már csak egy verstnyire van Liajongtól s éppen amikor a riadót fújták hozta káplárja a várva-várt levelet.

„Dimitrievics ur! Dimitrievics ur! Levél hazulról!” kiabált már messziről s kapott is Wladimirtól egy pár kopeket, hogy igyék egy pohár vutkit az egészségére.

Az ezredek azonban már sorakoztak s Wladimir nem érkezett elolvasni a levelet, a kürt jel őt is figyelmeztette, sietve állott be tehát a sorba.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól, mint hathatós szer

Sirolin

tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál ugymint **idült bronchitis, számarhurut** és különösen **láb-badozóknál influenza után** ajánlatik, Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a

köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4. — kor-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alantí céggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc.)

asszistentiája elengedhetetlen volt. A betegünk lázas álmában folyton csak a zenekar doktort emlegette.

Végre február 12-én délután 4 óra 2 perc 14 másodperckor a sürgöny jött: „jön a rezes banda.” A felavatási ünnepélyt csak vasárnap délelőtt jelezhetők a plakátok, de már akkor a *lantos* hadsereg be volt kerítve, én hoztam be őket, „*Othton*” voltak. De a plakátok alighogy ott szineskedtek a hirdetősi oszlopokon, a zenekar belevágott az eszme mélyébe (bumbardó) s az eszme kijött sütkérezni. A szemtelen! eddig a melegtől félt és a legutolsó pillanatba fel se vette. Fél-tettük is nagyon. De megemberelte magát.

Tiszteletére legelőször is a diákok futották háromszor körül a sirhelynek szánt földre került jégtáblát. Első lett Szabó József 2-ik Czukor József.

Azután a hölgyek izeztek korcsolyásokkal. De ez nem verseny volt, csak disz-korcsolyázás. Zsűrit szervezni nem lehetett. A rendezőség pedig maga is részt vett, mint kísérelő, s így az sem tehetett külömbiséget elfogultság és részrehajlás nélkül. De nem is tett. Mindenkinek egyformán kedveskedett egy-egy emléktárggyal. Emléktárgyakat kaptak (betűrendben). Asszonyok: dr. Edelstein Aladárné és Groák Ödönné. Lányok: Dietz Anna, Eckert Irén, Gyuresány Olga, Haas Irén, Heider Irma.

A négyes is pompásan sikerült. A nyíregyházi jégpályán még sohasem táncolt annyi pár Herculesre!

A négyes után kigyultak az ívlámpák és az ügyesen összeállított csillag és *majdnem tündéri kivilágításban siklottak tova a hölgyek és az urak*, kár, hogy a szél miatt a lampionokat nem lehetett felgyújtani. Amikor a nap teljes fekete kordinát vont a háttérre, Dukupil Gyula, — aki nélkül ma már nem is képzelünk valami szépet -- rágyújtott a rakétáira és nyújtott olyan élvezetet, mely teljesen betetőzte a jégünnepély sikerét.

A zenekar még egyszer megszólal, elröppen az utolsó tüzszalag s a Rákóczy induló „*moriendó*” hangja mellett az ünnepély átöltözik kivilágítás melletti korcsolyázássá és az ünnepélynek vége. De az uttörés megvan. Az eszme él. S legyen úgy! jövőre évfordulót tart, úgy lehet egy más rendezőséggel, úgy lehet, hogy egy jobbal, de ha bárki kerül is az élére, akárből is fog a rendezőség állani, tanácsolom, hogy nyerjék meg

Ezután a csapatok helyükre vonultak s várták a támadást. Most már volt ideje elolvasni a barátja Iván által irt levelet, mohón tépte fel s minden elsötétült szeméi előtt midőn elolvasta:

„Natasza Rosztoff Vaszilhoz, a bíró testvérehez ment férjhez s nagyon boldog!”

Ekkor dördült el Liajong ellen az első lövés s erre az ismert hangra Wladimir büszkén emelte fel fejét, de csak egy pillanatra, hogy annál mélyebben sülyeszze le ismét a rája nehezede bánat sulya alatt s arra kérte az Istent, hogy ő kapja a legelső golyót szívébe.

* * *

A harc megkezdődött, hogy milyen lefolyású volt, olvashatjuk a történelemben.

A japánok végre óriási erőfeszítéssel kiverték sáncaikból az oroszokat s egyedül a szibériai 13-ik vadászrezd küzdött még, de már ez is nagyon meg volt tizedelve.

Négyeszer verték ki őket sáncaikból s ötödször is visszafoglalták azokat.

Körülvették a zászlót, akinek még nem volt sebe, az igyekezett szerezni, akinek egyik karját összezúzta a golyó, az a másikba vette fegyverét s úgy harcolt tovább, a ki halálos sebet kapott, jajkiáltás nélkül esett el, csak, hogy ne zavarja társait.

A japánok kegyelmet kínáltak nekik,

az ügyüknek Rónay Jenőné öngyűségét, aki 24 óra alatt képzeletet felülmúló ötletességgel, bűvész munkát végzett és a „*szem szájnak kellemes*” című sátorban olyan kitünő háziasszonynak mutatta magát, hogy még most is bámulok.

Köszönet Rónayné öngyűségének, Dukupil Gyulának, az izező hölgyeknek s a gyorskorcsolyázóknak, dr. Kovách Eleknek, ki a jégpályát rendezésünkre bocsátotta, kik tervünket tökéletesen érvényre juttatták akkor, mikor azt már az utolsó pillanatban csaknem el kellett ejteni.

Dr. Csongor Gergely.

Kgy. 165. K. 7881. 1904

Szabályrendelet

az országos és heti állatvásárok rendtartásáról.

(A napokban léptették életbe.)

1. §.

Nyíregyháza rendezett tanácsu városban évenként 4 (négy) országos és hetenként 1 (egy) heti állatvásár, továbbá egy díjazással összekötött országos lóvásárra tartatik.

Az országos állatvásárok határnapjai a következők:

1. Tamásnapját (márczius 7.) magában foglaló hét hétfőjén.

2. Pünkösdi napját megelőző hét hétfőjén.

3. Kisasszony napját (szeptember 8.) magában foglaló hét hétfőjén.

4. Lucza napját (december 13.) magában foglaló hét hétfőjén.

5. A Medárd napját magában foglaló hét hétfőjén díjazással egybekötött országos lóvásár.

A heti állatvásárok hetenként szombaton tartatnak.

Ha Kisasszony napja hétfőre esnék, az esetben az országos vásár a következő hétfőn, ha pedig a hetivásár napján ünnep volna, akkor az az előtte való pénteken tartatik meg.

2. §.

Ugy az országos, mint a heti állatvásárok rendtartására az 1888. évi VII. t.-cz. 11. §. és az ezen törvény végrehajtása tárgyában kiadott 40000/1888. számú miniszteri rendelet 30-37. §§-aiban foglaltakon kívül az állategészségügy és a közbiztonság megőrzése czéljából a következők rendeltetnek el.

ha megadják magukat, nem fogadták el, tovább küzdöttek.

A titánok harca volt ez mely az egész ezred megsemmisülésével végződött s egy pár perc múlva már nem volt orosz Liajongban s a felkelő naps lobogó lengett büszkén a bástyákon.

* * *

Este van, a lenyugzó nap utolsó sugarai világitják be a véres csatateret s nem sokára beáll a szürkület.

A távolból ágyudörgés hallatszik, üldözik a menekülő oroszokat.

A japán egészségügyi katonák fáklyafény mellett szedik össze a sebesülteket.

A csatateren sétál Kuroki tábornok vezérkarával, megállanak egy hullákból emelt halom előtt, melyet éppen most vizsgálják át a „vörös keresztetek.” Legalól találnak egy súlyosan sebesült katonát, ki elhaló hangon könyörög egy ital vizért.

Hoznak neki.

Iszik s aztán sóhajtván egy „Natasza”-t, meghal. Dereka köré csavarva találják a zászlót, mely még rövid idővel ezelőtt büszkén lobogott a csapatok fölött.

Koruki meghatva, némán áll egy pillanatra, aztán levéve fővegét, a távoli ágyudörgés hatalmas akkordjaitól kísérve ennyit mond:

„Hősök voltak!!!”

Hátíratos marhalevéllel az állatvásártérre bemenni és állatot vásárolni tilos. Az eladó köteles magát szabályszerű marhalevéllel jóelőre ellátni.

3. §.

Az állatvásártérre a felhajtás a téli hónapokban (okt. 1-től márcz. 31-ig) reggel 7 órakor, a nyári hónapokban (ápril 1-től szept. 30-ig) reggel 5 órakor veszi kezdetét.

Az országos állatvásárok a téli hónapokban délután 4 óráig, a nyári hónapokban délután 5 óráig, a heti állatvásárok a téli hónapokban délután 2 óráig a nyári hónapokban délután 3 óráig tartatnak.

Ezen időközön kívül az állatvásártéren állatokkal tartózkodni tilos.

4. §.

Az országos állatvásárok napjain a vásárfelügyelőség, illetve rendőrség, a vásáregész tartama alatt végzi hivatalos teendőit.

5. §.

Lovak, szarvasmarhák, sertések és juhok az országos és heti vásárok napjain csak az e czélra berendezett állatvásártéren árulhatók.

6. §.

Az állatvásártérre felhajtott állatok tekintet nélkül arra, hogy eladási czélból hajtattak-e vagy sem, az állatorvos által megvizsgálandók.

7. §.

Az állatvásártéren a helybeli és idegen állatok számára elkülönített helyek lévén kijelölve, ezen elkülönítés szigorúan betartandó; a helybeli állatok az idegen állatok pedig a helybeliek számára kijelölt helyeken nem állithatók.

Ugyanezen elkülönítés betartandó a helybeli és idegen szekerek megálló helyeinél, valamint az állatok itatásánál is.

8. §.

A ragadós betegségben szenvedő, továbbá egészségi szempontból egyébként kifogás alá eső és a tulajdonjogi szempontból gyanús állatok külön-külön helyezendők el az e czélra a vásártéren külön és megfelelő helyen építendő helyiségekben.

9. §.

A vármegye vagy a szomszédos vármegyék területén, az állatok között uralkodó ragályos betegségek idején, vagy ha a lovak között ragályos betegség csak szóróványosan fordul is elő, a kóbor cigányok lovait az elsőfoku állategészségügyi hatóság s hatósági állatorvos véleményezése alapján a heti és országos vásárokról és azon napokra, a város egész területéről kitilthatja.

10. §.

A jártatótér az állatvásártéren külön rendeztetik be.

Az e czélra kijelölt téren tulgyorshajtás, kocsizás, vagy lovaglás tilos.

A jártatótér csak azon állatok számára vehető igénybe, a melyek után a vásárhelypénz megfizettetett.

11. §.

Az állatvásártéren állatok eladását és vételét csak iparigazolvánnyal bíró alkuszok (üzérek) közvetíthetik. Az iparigazolvány hatósági felhívásra felmutatandó.

12. §.

Amennyiben a vásárhelypénz szedési jog haszonbérbe adatik, a helypénzjog bérleje köteles minden vásár előtt 8 nappal az elsőfoku állategészségügyi hatóságnál bejelenteni azon állatorvosoc neveit, a kiket az állatvásárokon alkalmazni kíván. A főfelügyeletet állategészségügyi tekintetből az állatvásárokon ez esetben is a városi m. kir. állatorvos gyakorolja.

MEGÉRKEZTEK!!!

A legdivatosabb **báli ujdonságok** u. m. a legujabb gase ruha áthuzatok, csipkék, szalagok, **plisse fodrok** minden szélességben, sima selymek minden színben, virágok nagy választékban. Báli keztyük és harisnyákban nagy raktár. Ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők legujabb kivitelben és a **legolcsóbb szabott árak mellett kaphatók**

GOLDSTEIN J. SÁNDOR

férfi-, női divat és rövidáru üzletében Nyíregyházán, Pazonyi-utca 4.

13. §.

Az állatvásártér berendezéseinek és a vásártérre ültetett fáknak rongálása, állatoknak az élőfákhoz kikötése tilos, fenn maradván ezenfelül a kárttevő teljes kártérítési kötelezettsége is.

14. §.

A vásári helypénzek megállapítását felülbiztosító táblázatos kimutatás a vásárok tartama alatt a vásártéren, több — könnyen szembe tűnő helyen kifüggesztendő.

Az egyszer megfizetett helypénz a vásár egész tartamára szól, de csak ugyanazon eladóra és ugyanazon állatra, a melyre fizettetett.

A helypénzek előre, illetve az állatoknak a vásártérre behajtása alkalmával bárca ellenében fizetendők.

15. §.

Az ezen szabályrendelet 3., 5., 7., 10., 11., 12. és 13-ik §§-ba ütköző cselekmények, vagy mulasztások kihágást képeznek s a kihágást elkövetők, amennyiben cselekményük más, általános érvényű törvény, vagy kormányhatósági szabályrendelet szerint súlyosabb beszámítás alá nem esik 1-től 40 koronáig terjedhető pénzbüntetés vagy behajthatlanság esetén megfelelő elzárással büntetendők.

Az eljárásra vonatkozólag irányadó a m. kir. Belügyminister által 38547/1880 szám alatt kiadott szabályrendelet.

A helypénzszedés kijátszására irányuló cselekmények elkövetői megfelelő helypénz összegének tizszereséig terjedhető, azonban elzárásra át nem változtatható pénzbüntetéssel büntetendők.

16. §.

Ezen kihágási ügyekben első fokban a rendőrkapitány, második fokban az alispán, harmad fokban a m. kir. Belügyminister határoz.

17. §.

Ezen szabályrendelet a jóváhagyását, illetve jogerőre emelkedését követő heti és országos vásáron lép életbe.

Kelt Nyiregyházán, a város képviselőtestületének 1904. évi július hó 22. napján tartott közgyűléséből.

Jegyzette:

Moesz Béla,
v. I. aljegyző.

Szám: 106118/III—3. 1904. m. kir. Belügym.

Ezen szabályrendelet az 1879: XL. t. cz. 3-ik §-a alapján megerősitem.

Budapesten, 1904. nov. 8.

A minister meghagyásából:

Dr. Sélley,
ministeri tanácsos.

HIREK.

Megyei gyűlés. Szabolcs vármegye törvényhatósága rendkívüli közgyűlést tartott e hó 15-én. A közgyűlés tárgysorozatába jelentéktelenebb ügyek voltak felvéve, így az érdeklődés sem volt olyan, mint máskor lenni szokott.

Ügyészégi megbízott kinevezése. Az igazságügy minister dr. Sörös Jánost a nagykálói kir. járásbíróshoz ügyészégi megbízottnak kinevezte.

Bankett. Vasárnap az öt kitüntetett férfiú tiszteletére rendezett bankett gyönyörűen sikerült, közel 200-an vettek benne részt. Városunk összes vezérlő férfiúit ott láttuk s ez tünteti fel legjobban azon elismerésnek és tiszteletnek őszinteségét, amely a kitüntetésben részesítetteket övezi. Nem tartjuk szükségesnek ismételtelen elsorolni azon érdemeket, amelyek arra indították Öfelségét, hogy kitüntetésben részesítse az ünnepelteteket, mivel ezek közismertek városunk és megyénk lakosságára előtt és azokkal lapunk a kitüntetések idején már behatóan foglalkozott.

Amikor Somogyi Gyula, Martinyi József, dr. Kállay Rudolf, Leffler Sámuel és Petrovics Gyula a Korona nagy termében megjelentek a zenekar a Rákóci-val, a megje-

lentek pedig viharos éljenzéssel fogadták őket. A megérkezésnél gróf Pongrácz Jenő üdvözölte rendkívüli melegséggel a kitüntetetteket. A harmadik fogásnál dr. Meskó László emelkedett szólásra és a tőle megszokott ügyes beszéd keretében kifejtette, a kitüntetésben részesítettek érdemeit egyenkint, majd összesítve mutatta ki azon jótékony hatást, amely ilyen érdemes férfiak közhasznú működéséből háramlik a városra és annak polgáira. Öröndetes eseménynek tartja azt, hogy Öfelsége ezen érdemes férfiak önzetlen munkásságát méltányolta. A nagy tetszéssel találkozó beszédet gyakran szakította félbe a helyeslés megnyilvánulása és többször éljenzettek az ünnepelteteket. — Petrovics Gyula a saját és kitüntetett társai nevében remek beszédben köszönte meg az ünnepeltetést, azonban kifejtette, hogy ők csak a haza és a közjó iránti kötelezettségüket teljesítették és hogy eredményes munkát tudnak felmutatni az nem csak az ő érdemük, hanem mindazokké akik annak létrejöttéire befolyást gyakoroltak. — Martinyi József szép és hatásos szavakban mond köszönetet a megnyilatkozó őszinte elismerésért, azonban arra kéri a jelenlevőket, hogy az általuk létesített közhasznú intézmények, illetve megindított mozgalmak tovább fejlesztésére hassanak közre, mert csak így lehet a további sikereket biztosítani, mivel az összetartásban van az erő. — Pongrácz Jenő gróf a főispánra mondott szívből eredő felküzöntöt annak közhasznú munkásságát méltatta és kiemelte, hogy a közjó előmozdításánál nem vezetik a felküzöntött párt érdekek. — Kállay Tamás professzorát „Samu bácsi“-t gyermeki szeretettel üdvözölte és ügyesen fejtette ki, hogy azon körülmény, hogy a szabadelvűpárt, amelyhez tartozik letűnt a szereplés mozejéről, ne kedvetlenítse el, hanem kínálkoznak más terek közhasznú munkásságára, érvényesítse ott nagy tudását. — Kállay Rudolf kifejtette, hogy ő, valamint a szabadelvűpárt többi tagja legkevésbé sem tekintik magukat élőhalottnak, hanem úgy politikai, mint társadalmi téren tevékenyen akarnak továbbra is működni. — Ügyes beszédek mondottak még dr. Pröhle Vilmos, Somogyi Gyula, dr. Jóna András, Vietórisz József és mások.

Távozó hadtestparancsnok. Értesülésünk szerint báró Mertens kassai hadtestparancsnok, — a kinek felügyelete alá a helybeli huszárság is tartozik — rövidesen megváltik állásától és nyugalomba vonul.

Eljegyzés. Jármí és szolnoki Jármí Jordán, ibronyi földbirtokos folyó hó 15-én eljegyezte szlavnicai Sándor Erzsike urasszonyt, néhai szlavnicai Sándor Béla Bácsbodroghvármegye, Zombor és Baja városok főispánja és neje szül. Jéger Luiza urasszony leányát Budapestről.

A nyiregyházi dalegylet III-ik nagy farsangi vigestélye. Ezt a címet viseli derék dalegyletünk előttünk fekvő rendkívüli eredeti meghívója. Különben már meg szoktuk, hogy a dalegylet mulatságai mindig tartalmazzanak eredeti, ötletes meglepetéseket. A mostani meghívó például azért érdekes mert valódi, direkt Japánból importált japáni papirosra van nyomva, a mely már magában is mint eredeti curissítás, értékkel bír.

A szövege nem kevésbé aktuális és érdekes s a következő:

Oroszok hadát, hogy veszedelem érte
Banzájt rikongat Magyarország népe —
Dalegyletünk pedig feltette magában,
Hogy vig estét rendez a nagykoronában,
Lévén a magyarnak bőven oka arra,
Hogy pohárt őrítsen japán hadfiakra.
Február havának 26-dikán
Este 8 órakor pontban kezdődik ám!
Ezért 2 koronát senki ne sajnáljon,
Sőt fizessen felül a kiszabott áron.
Kényszerítő eszközt ha nem is használunk,
Japáni lapokban mindent publikálunk.
Mindennek fejében a Dalegylet szintén
Kiteszen magáért e farsangi estén:
Nyujtand trófát bőven hozzá mindazoknak,
Akik jó Nogi-ra banzájt kiáltanak,
Ad egy eredeti diszes ajándékot,
Amit egyenesen Japánból hozatott.

A rendezőség.

Egy nagy meglepetése is lesz az estélynek a mennyiben az idén a hölgyek is kapnak nagyon csinos és érdekes kis ajándékot, a mely miután szintén eredeti japán termék, kedves emléke marad a vigestélynek.

A városban észlelhető óriási érdeklődés és a rendezőség lázas munkálkodása, mind arra enged következtetni, hogy ez a III-ik vigestély erkölcsileg semmivel sem fog hátrább állani az előbbieknél sőt határozottan állithatjuk, hogy a farsang egyik legjobb estélye lesz.

A ki nem hinné győződjön meg róla.

Részletes műsort következő számmunk hoz.

Aranykereszt átadás. A nőegylet remekül sikerült ünnepélyt rendezett vasárnap. Ezen nap délelőttjén 11 órakor adta át a főispán a koronás aranyéremkeresztet Leffler Sámuelnek. A sikerült ünnepélyen ott volt a város előkelősége és tüneményes szeretettel ünnepelte Lefflert, aki a jótékonykodás terén szerzett elővülhetetlen érdemeiért kapta a kitüntetést. Leffler meghatóan mondott köszönetet. A megjelentek meleg szavakkal gratuláltak újból az ünnepeltnek, Básthy Barnáné pedig szép beszédben méltatta Leffler érdemeit.

Szép siker. Adtunk már hírt arról, hogy Hudák Juliskát, városunk szülöttét milyen tüneményeszerűen karolta fel a főváros műértő közönsége. Ma egy hete a Fecskékben lépett újra fel a Király színházban, melyről a Budapesti Hirlap kritikusa a következő sokat mondó szavakkal számol be. „A legigazibb sikere ma is Hudák Juliskának volt. Tüzesen és rendkívül kecsesen eljárt bolero táncával oly lobogó lelkesedést keltett, hogy a tomboló tapsviharra egész jelenését meg kellett ismételnie.“ Melegen gratulálunk a kis művésznőnek, aki már egyik fővárosi színház által szerződötve is van.

A Bessenyei-kör folyó hó 16-án tartotta meg ez idényben harmadik estélyét. Szerepeltek: Gönci Mór, ki virtuozitással játszotta Schumann Carnevalját, valamint Chopin, Moszkowski és Liszt compositioit, Lónyai Sándorné egy bájos fiatal asszony finoman olvasta fel „A Szent“ c. elbeszélését. Farkas Imre ez a jönevű fiatal póéta pedig néhány, finom verses apróságát adta elő köztetszés mellett.

Meghívó. A polgári olvasó egylet 1905. évi február hó 19-én d. u. 3 órakor az egylet helyiségében tartandó rendes közgyűlésére a tagokat ezuton is meghívja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Elnök és igazgató választása. 3. Titkári jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Költségvetés. 6. A választmány egyharmadának kisorsolása s újból megválasztása. 7. Számvizsgáló bizottság megválasztása. 8. Indítványok. 9. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kijelölése. Nyiregyháza, 1905. február hó 15. Ruzsa Endre, egyleti titkár.

Nyilvános nyugtázás. Dr. Kovách Elek ur a vezetésem alatt álló rendőri önszegélyző egylet pénz alapja javára 20, azaz husz koronát volt szives adományozni. — Fogadja ezen nagybecsű támogatásért az egylet nevében ezennel kifejezett köszönetemet. Nyiregyháza, 1905. február 14. Kertész Bertalan, egyleti igazgató.

A városi gőzfürdő e hó 22-én és 23-án kazántisztítás miatt be lesz zárva.

Táncmulatság. A nyiregyházi gazdakör vezetősége tevékeny munkásságot fejt ki a vezetése alatt álló szövetség érdekeinek előmozdítása céljából. Legutóbb elhatározta, hogy e hó 25-én a „Korona“ disztermében saját pénztára javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj: személyjegy 1 korona 20 fillér, családjegy 5 korona. Kezdeté d. u. 6 órakor.

Jegyzői magánmunkálatok. Nyiregyháza város tisztikarát is közelről érdekli az, hogy a belügyminister egy konkrét eset kapcsán

hozott elvi jelentőségű határozatával a rendezett tanácsú városok jegyzőinek magánmunkálataira nézve kimondotta, hogy miután a közigazgatási alkalmazottaknak a magánmunkálatok végzésétől való eltiltása tárgyában kiadott belügyministeri körrendelet szerint, mely a rendezett tanácsú városok alkalmazottaira is kiterjed, magánmunkálatokkal díjazás fejében csak azok az alkalmazottak foglalkozhatnak, a kiknek ezt valamely tételes jogszabály kifejezetten megengedi: nincs akadály annak, hogy a rendezett tanácsú városok törvényhatóságilag jóváhagyott szabályrendeletükben jegyzőiknek azoknak a magánmunkálatoknak meghatározott díjazás mellett való elkészítését megengedjék, melyekre kis- és nagyközségekben a községi és körjegyzők jogosítványok. Ennél a szabályozásnál a községi és körjegyzőkre vonatkozólag alkotott vármegyei szabályrendelet rendelkezései megfelelően érvényesíthetők.

A „Nyiregyházi Iparos Ifjúság Önképző Egylete” által, folyó hó 12-én rendezett műkedvelői színelőadással egybekötött táncestély szépen sikerült. — Az előadás főbbszereplői, úgymint: Csizák Ilonka, Zsigay Boriska és Pivnyik Erzsike; továbbá Dokupil Gyula, Murányi Géza, Varga György és Dudás Mihály felnőttek; végül Szohozsa Lacika gyermekszereplő, teljes dicséretünket érdemelték ki. Dudás Mihály ügyesen adta a papucskormány alatt nyögő férjet, majd második szerepében a süket öreg urat. Pivnyik Erzsike előbb a házsártos asszony, később a férjhez menni vágyó leány szerepében nagyon jól játszott. Csizák Ilonka a pajkos serdülő leánykát megkapó hűséggel alakította. Dokupil Gyula otthonosan mozgott a színpadon és élvezetes előadást nyújtott. Zsigay Boriska mindkét szerepében igen jól játszott, különösen a második szerepében oly sikerült alakítást nyújtott, melyet műkedvelőktől igen ritkán lehet látni, s ezért a közönség viharos tapsal jutalmazta. Murányi Gézát, mint régi ismerőst üdvözölte a nagyközség, aki most is a régi jó volt. Varga György szép sikerrel és kellő ügyességgel játszotta el szerepét. Balkány János és Bajdik István nem hagytak fenn kívánni valót. Szohozsa Lacika, mint gyermek szereplő kitünően bevált, akinek szép jövőt jósolunk. (—ir.)

Nyilvános köszönet. A nyiregyházi gazdasági és kereskedelmi r. t. igazgatósága a jótékony nőegylet által fenntartott nőipariszola javára 50 koronát volt szives adományozni, melyért ez uton is köszönetet mond a nőegylet elnöksége.

Levél a szerkesztőhöz. A következő levelet kaptuk, melynek tartalmára felhívjuk a városi hatóság szives figyelmét: Nagyságos Szerkesztő Ur! Nálunk is általános helyesléssel találkozott a „Szabolcs” által kivívott azon ujjítás, hogy a budapesti gabonatözsde árzárlata a városok területein és piacán kifüggesztetni elrendeltett. Amidőn ezen az egész országra vonatkozó üdvös intézkedés ajánlatba hozataláért és bevezetéséért köszönetet mondok a „Szabolcs”-nak; jelzem, hogy csak az esetben felel meg céljának a kifüggesztés, ha az pontosan kezeltek és a táviratnak a postahivatalhoz való megérkezése után a kimutatás rögtön az érdeklődőknek megtekinthetővé tétetik. De lássuk, mi az elmélet és a gyakorlat között a különbség. A minister jóakaratu rendeletéből azt következtettük, hogy a kifüggesztésnek városukban az érkezés után legfeljebb egy negyedórán belől feltétlenül meg kell történnie, mivel a postahivatal által telefonon rögtön le lehet adni a szöveget Nyiregyháza városához. Dacára annak, hogy a mai században a gyorsaság nem tekintetik boszorkányságnak, vizsgáljuk meg, hogy milyen gyors az árzárlat kifüggesztése és milyen helyes a kiírás városukban. — Folyó hó 13-án Nyiregyháza mentem, hogy 50 mm. rozsot vevőt keressek. Immel-ámmal beszéltek velem a gabona kereskedők és az árak hanyatlását bizonyították. Eszembe jutott a „Szabolcs” azon híre, hogy az ottani városházának kapu bejárata alatt ki van írva az időjelzés és a gabona ár. Elismentem e hó 13-án, 9 óra tájban a városházára és ott olvastam az időjárásra vonatkozólag, hogy február 11-ére változás nem várható. Jót mosolyogtam, hogy a helyett, hogy a 14-re vár-

ható idő volna kiírva a táblára, ott a három nappal azelőtti tündöklött. No de nem az időjárás iránt érdeklődtem elsősorban, hanem a gabona árakra voltam kíváncsi és így nem is bosszantott az, hogy a másnapi időt nem tudhattam meg, de annál inkább az azt követő meglepetés. Az volt ugyanis kiírva, hogy az áprilisi, májusi kötések minő összegben jöttek létre, a napiárak rovatában pedig (az ürlap beosztásának ellenére) csak annyi volt beírva, hogy 10 fillér a hanyatlás, de a tulajdonképpeni ár hiányzott. Nézetem szerint a legutóbbi kimutatás összegéből le kellett volna vonni a hanyatlás összegét és a maradványt írni ki a táblára. Annyit tudtam tehát elmenetelemkor, mint oda érkezésemkor. A minister által kiadott és a kifüggesztéshez használt ürlap beosztásából ugyanis azt kell következtetnem, hogy a tulajdonképpeni ár irandó ki, de semmiesetre sem azt, ahogy ott kezezik a kiírást. Nem megróvásban írom ezeket, mivel megvagyok győződve, hogy az csupán a kezdet nehézségeinek a következménye, hanem ehelyett felkérem a Nagyságos Szerkesztő Urat, lépjen érintkezésbe a leirtak megszüntetése céljából a városi hatósággal. — Tiszapolgár, 1905. február hó 15-én. — Tisztelő híve: (aláírás).

Holdfogyatkozás. Vasárnap, vagyis e hó 19-én részleges holdfogyatkozás lesz, mely Európában, Ázsiában és Afrikában látható. Nálunk este 6 ó. 59 p.-kor kezdődik, 8 óra 5 perckor lesz a legnagyobb elsötétülés és 9 óra 12 perckor végződik a fogyatkozás.

A báró Hirsch Mór jótékonyági és önszegélyző egyesület, e hó 26-ikán vasárnap délután 2 órakor évi közgyűlés tart, a városháza nagytermében, amelyre tisztelettel meghívja az egyesületi tagokat, mindazon urakat a kik belépni óhajtanak.

Közgyűlés. A tiszalöki takarékpénztár e hó 19-én tartja közgyűlését. A nekünk megküldött kimutatás szerint a múlt évi forgalom 3,003,598 kor. 78 fillért, a nyeresemény pedig 17,816 kor. 07 fillért tesz ki.

Népszavazás az orosz-japán háboru ellen. A magyar szent korona országainak békeegyesülete a következő fölhívást teszi közzé:

Ma éppen egy esztendeje annak, hogy az első ágyulövés a kelet-ázsiai véres háboru kezdetét jelezte. Ezerszámra hullottak el, vagy nyomorékokká lettek deli ifjak és férfiak egyaránt, a kik mondhatatlan gyászt borítottak ezer és ezer könnyező szülőre, feleségre és gyermekre. A háboru költségei milliókat nyeltek el és virágzó gazdaságok lettek romhalmazzá. És ennek a nagy siralomnak még mindig beláthatatlan a vége! A világ valamennyi béke-szervezete elhatározta, hogy ezen a szomorú évfordulón fölhívást intéz a sajtó útján az egész civilizált világhoz, hogy támogassa a béke létrejövételének nehéz munkáját. Egy nemzetközi körvény volna hivatva arra, hogy a hadban álló két uralkodót fegyverszünet és ennek nyomán becsületes béke kötésére kérje. E körvénynek becsét emelné, ha valamennyi nemzet fiai és leányai aláírnák. Ha nem is lehet ettől rögtönös eredményt elérni, lehetetlen, hogy a művelt világ e monstre megnyilatkozásának ne lenne erkölcsi súlya a hadviselő felekre. A berni középponti békeiroda határozatához képest a Magyar Béke-egyesület szavazó-íveket fog küldeni valamennyi tagjának azzal a kérelemmel, hogy kiki írassa alá ismerőseivel két példányon (az egyiket az orosz cár, a másik a mikádó részére való) s az íveket legkésőbb március elsejéig juttassa a Magyar Béke-egyesület titkárságához, (Budapest, V., Dorottya-utca 6. szám.) Hogy pedig az egyesület keretén kívül állóknak is alkalom adassék a népszavazásban való részvételre, az egyesület ez uton fölkér minden magyar honpolgárt és honleányt, hogy e tekintetben a következő egyszerű módon járjon el: Vesz két levelezőlapot, s megcimezván a Magyar Béke-egyesület titkári hivatalának, ezt írja rája: „Fegyverszünetet és mielőbb való becsületes békekötést Oroszország és Japánország közt óhajt: név, állás, cím.” Ilyen levelezőlapokat többen is írhatnak alá. A március 1-éig beérkező szavazatokat az egyesület osztályozni fogja, azután elküldi Párisba, a körvényezés középponti állomáshelyére.

Öngyilkosság. Kazár András, kótaji szőlőbéli lakos egy pisztolylyal öngyilkossági szándékból nyakon lötte magát. A golyó összeroncsolta a torkát, s most az Erzsébet kórházban ápolják.

A tisztelt gazdaközönséghez! Mint tudomásunkra jutott Mauthner Ödön cs. kir. udvari nagykereskedése Budapesten arról értesíti a gazdaközönséget, hogy a lanyha irányzat következtében, a löheremagnak (stíriai löherének) folyó évi január hó 1-én megjelent főárjegyzékében rovatolt árát hatályon kívül helyezte. Az árak jelenleg a következők: 4. számú prima primissima 95 korona, 4/a. számú legelsőrendű 93 korona, 4/b. számú elsőrendű 92 korona, 50 kilónként. Ezen három minőség tisztaság és csiraképesség tekintetében a létező legkitünőbb. Általános ismeretes, hogy a Mauthner cég olasz, vagy amerikai löheremagot nem forgalmaz és hogy az általa szállított löheremagnak arankamentességét a m. kir. vetőmagvizsgáló állomás hivatalos ólomzára igazolja. Ezen árleszállítás nagy elismerést kelt a gazdaközönség körében, mert újból megbizonyult, hogy Mauthner a gazdák érdekét szem előtt tartja.

Kéménytűz. Tegnap este öt óra tájban füstfelleg borította be a városház teret. A városháza egyik kéménye gyult ki és a tűzoltóság csak hosszas fáradság után tudta eloltani. Egyre-másra fordulnak elő városunkban kéménytűzök, miokból felhívjuk a hatóságot a kéményseprőknek a gondos munkára való szorítására és a mulasztók büntetésére, mert ez a tűrhetlen állapot óriási szerencsétlenségeknek vállalhat a kuforrásává.

Kereskedők és iparosok figyelmébe. (A debreceni kamara hivatalos közleményei.)

Mozdony-szin. 772/1905. A M. Á. V. a ceglédi állomáson létesítendő mozdony-szin és tartozékainak építő munkai tárgyában 242781/904 és a vasfödél tárgyában 242780/904 szám alatt hirdetett pályázatához módosítólag közhírré teszi, hogy a mozdony-szin vasbeton szerkezettel való kiépítésére is tehető alternatív pályázati ajánlat. Ehhez képest a mozdony-szinre vonatkozó pályázatok február 4-ike helyett február 18-án s a vasfödél szerkezetre vonatkozó pályázatok február hó 22-én nyújtandók be. A bánatpénzek egy nappal előbb teendők le. Adatokat és felvilágosításokat a M. Á. V. igazgatóság magas építményi osztálya (VI. Teréz-körút 56. sz. III. e. 14. ajtó) ad.

Anyagi és fogyasztási cikkek. 791/1905. A nagyállói m. kir. állami elmeügyintézetben 1905., esetleg 1906. és 1907. évben szükségilendő anyagi és fogyasztási cikkek szállítására árlejtés hirdettetett. Az írásbeli ajánlatok feletti versenytárgyalás 1905. évi március hó 16-án d. e. 10 órakor az állami elmeügyintézetben fog megtartatni.

A liegei kiállítás. 909/1905. Liège-ben (Belgium) f. évi ápril végén egyelőre 6 hónapra tervezett kiállítás nyílik meg, melyen egy debreceni ruhakereskedő cég saját gyártású „Székely-kabát”-jaival vesz részt. Nem minden körülmények között kívánatos ugyan hogy iparosaink külföldi kiállításokon résztvegyenek, ha azonban valaki különösen versenyképes cikket, avagy éppen valami magyar különlegességet állít elő, mint a fenti debreceni cég és azt kiállítja, fáradsága még akkor sem mondható teljesen kárba vesztettnek, ha azzal közvetlen eredményt nem is ér el. Egyébiránt a kiállítás iránt érdeklődőknek a debreceni kereskedelmi és iparkamara készséggel szolgál felvilágosítással a kiállítás részleteit illetőleg.

A máramarosszigeti orsz. vásár. 797/1905. Máramarossziget r. t. város ezidei szeptember 1-én és 2-án, továbbá október hó 9—14-ig tartandó országos vásárait a keresk. minister 2740/VII. sz. engedély alapján ezen napok helyett szeptember hó 4-én és 5-én, illetőleg október hó 16—21-ig fogja megtartani.

A vajdaházai orsz. vásár. 1038/1905. A keresk. min. ur Vajdaháza Szolnokdoboka megyei községnek megengedte, hogy márc. 20—21-én és szept. 19—20-án tartatni szokott országos vásárait ezentul állandóan március 21—22-én és szeptember 20—21-én tarthassa meg. —

Tüzifa szállítás. 929/1905. A M. Á. V. zágrábi üzletvezetősége 19500 köbméter ha-

sáb tűzifa szállítására pályázatot hirdet. A szállítás folyó 1905. évi június hóban megkezdendő s egyenlő havi részletekben 1905. évi december hó végéig befejezendő. Az ajánlat 1905. évi március 30-án déli 12 óráig a M. Á. V. zágrábi üzletvezetőséghez benyújtandó. A részletes feltételek s a pályázati űrlapok a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Oszlop szállítás. 1059/1905. A központi posta és távirat vezérigazgatóság a szállítás első évében 20000, a következő években pedig 30000—4000 drb. fenyő oszlop szállítására hirdet pályázatot. — Első sorban erdei és luc fenyő törzsekből vágott 5, 6, 8, 10, 12 és 14 méteres oszlopok ajánlhatók. — Ajánlat egy vagy több évi szükséglet 1000 darabot meghaladó részletére is adható. — A részletek iránt felvilágosítás a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál nyerhető. — Az ajánlatok f. évi március hó 1-én déli 12 óráig a kereskedelmi m. kir. ministeriumnál adandók be. — A szállítás szeptember hó 1-én fog történni.

Éves vasuti bérletjegyek a gazdáknak. Szabolcsvármegyében is mozgalom indult meg a gazdák bérletjegye ügyében hozott határozatok támogatására. Azon alkalomból, hogy az Abauj-Tornamegyei Gazdasági Egyesület a somogyvármegyei gazdasági egyesület példájára elhatározta, hogy fölterjesztésben kéri meg a kereskedelemügyi ministert, hogy a kedvezményes áru vasuti bérletjegyeket, habár csak egyes vonalszakaszokra is, úgy mint a kereskedők részére, a gazdáknak is engedélyezzen.

A hadapródiskolák fölvételi vizsgálata. Vármegyénkben is egyre nagyobb érdeklődés mutatkozik a katonai pálya iránt. A hadapródiskolák fölvételi vizsgálatára vonatkozó szabályzat kijavítását most rendelte el a közös hadügyminister. Az új szabályzat szerint az első évfolyamba pályázók a német nyelvből, számtanból, földrajzból, algebrából, mértanból, történelemből, természetrajzból, természettanból és vegytanból, továbbá a budapesti, pozsonyi, kassai, temesvári és nagy-szebeni hadapródiskolákban, azonkívül a lovassági hadapródiskolában és a traiskircheni tüzérségi iskolákban a magyar nyelvből; a károlyvárosi és kamenici gyalogsági hadapródiskolákban a horvát nyelvből tesznek vizsgálatot. A fölvételi vizsgálatot az Ausztriában levő hadapródiskolákban német nyelven, a magyarországi hadapródiskolákban magyarul, a két horvátországi hadapródiskolában horvát nyelven teszik le a pályázók. Azok a pályázók, a kik az előbb említett nyelveket nem beszélnek tökéletesen, saját anyanyelvükön is letehetik a vizsgálatot, de a német, magyar, illetve a horvát nyelvet annyira kell tudniok, hogy az előadást eredménnyel hallgathassák.

Megégett versenylovak. Ékes Károly főhadnagyot Kassán érzékeny veszteség érte. Tűz támadt az istállójában egy leesett petróleumlámpától, s hat versenyló elpusztult, mivel a lovasz nem volt az istállóban. Általános részvét mutatkozik városunkban is a főhadnagy iránt, aki közszeretnek örvend itt is, és lovai még a multból ismeretesek.

A kísértet. Élénk izgalomban tartották három héten keresztül az Ötvös-utca egyik házában lakosait, a szomszédokat, de még a rendőrséget is azok a titokzatos körülmények között történő ablaktörések melyek éjről-éjre ismétlődtek. Ugyanis este 7—8 óra között, valami rejtélyes kéz nemesebb ügyhöz méltó buzgósággal, állandó kitarással és ritka ügyességgel verte be az ablaküvegeket. Eleinte a hidegnek, melegnek, véletlennek stb. tulajdonították, a szokatlan gyakori ablaktörést, melynek okát nem tudták, de midőn az eset állandó kezdett lenni gondolkodásba estek a kíváncsi és boszankodó lakók és hosszas tanulmányozás, bölcselkedés után kisütötték, hogy más nem lehet, mint hogy a házban kísértetek vannak. Még relytélyesebbé tette a dolgot, hogy mindég egy és ugyanazon ablakon jelezte a kísértet, hogy jelen van. Eleinte az este bezuzott ablaktáblát nappal megcsináltatták, de később gondolva, hogy ha nem lesz mi betörni való, el fog maradni a hivatlan és rejtélyes látogató, kiköltöztek abból a szobából és a házigazdánál vidám poharazás közben — mert a

kiváncsiság esténként összehozta az ismerősöket, barátokat, — tárgyalgatták az esetet. De úgy látszik a „kísértet” nem elégedett meg azzal, hogy kárt csináljon, — adta beste lelke! — hanem ha nem volt mit bevernie, legalább alaposan ráijesztett a kísértetekről, boszorkányokról, ördögök, stb. rossz szellemekről tárgyalgató kompániára, mert most már az ablaklát kezdte verdesni. A lakók, jóbarátok, ismerősök, revolverrel, bottal, kapával az asszonyok befoghagymázott tollseprűvel, — mert azt mondják, hogy ettől a kísértet erejét elveszti — az egyik kezükben, másikban pedig lámpással mentek a kísértet lehetetlenné tenni. — De még relytélyesebbé tette a dolgot, hogy nemcsak, hogy követ, golyót, vagy más hasonló ablakbeverésre alkalmas eszközt egyáltalán nem találtak, de annak a bizonyos „ördögi lólab”-nak nyoma és a pokol, alvilág gyehennás illata is, miről a rossz szellemek legkönnyebben felismerhetők — elpárolgott, mint a kámfor. A történetek behatása alatt az ijedségtől fogvaczogva futottak a rendőrségre hivatalos karhatalomért a kísértet letartóztatására. Ki is vonult azóta minden este 4—5—6 rendőr és támadásra kész állapotba helyezkedtek. No kísértet, ha most meg nem csipnek, akkor soha! Elérkezett az ablakbeverés szokott ideje fokozott éberséggel figyeltek, szaglásztak és tényleg halották is, amint az ablak hatalmas zörrenéssel hullott a földre, de emberi, vagy más élő alak látható, sem valami nyoma, hogy az üveg külérőszak folytán tört volna be, felfedezhető nem volt. És így folyik ez éjjelenként. A házigazda 100 korona jutalmat tűzött ki annak, ki a relytélyes ablakbeverőt kézrekeríti, de mindedig daczára a széleskörben megindított nyomozásnak és a rendőrség fokozott éberségének eredménytelenül. Reméljük azonban, hogy rendőrségünk, mely nem egyszer adta már tanubizonyságát ügyességének, mielőbb felfedi annak a kétségtelenül ügyes, de semmiesetre sem földöntuli, kísértet, ördög, vagy hasonló lénynek a kilétét, ki a sportnak e nem mindennapi ágát kultiválja.

Táncitanítási tanfolyam. Alföldy Károly újra eljön hozzánk, hogy az ifju nemzedéket megtanítsa a táncolás művészetére. A mamák szívesen küldik hozzá gyermekeiket, mivel tehetségét a multból ismerik. A tanfolyam jövő hó elején kezdődik, és Píringer Jánosné úrnő fogad el előjegyzéseket.

A helybeli termény és áruraktár r. t. helyiségei szükeknek bizonyultak, úgy, hogy új raktárak építése vált szükségessé. Ezen a kellemetlen helyzetben rövid időn belül segítve lesz, mivel az igazgatóság az építéssel már megbizta Király Sándor és fia helybeli építészeket.

Törvényhatóságunk utjainak kiépítése. (A debreceni kamara hivatalos közleménye.) — 1184/1905. szám. Szabolcsvármegye közönsége a Nagykálló—nyirábrányi tvh. közút 17.040—22.800 km, szakaszának és a Kisvárdas—vásárosnaményi tvh. között 0.268—0.840 és 6.872—13.620 km. szakaszának kiépítését elrendelvén, ezen munkálatokra f. február hó 27-én feltizenegy órakor a nyíregyházi vármegyeház kis tanácsstermében zárt ajánlati versenytárgyalást tart. Ajánlatok e nap 10 órájáig oda nyújtandók be. Bánatpénz a 104974 korona 92 fillért és 98751 korona 24 fillért tevő ajánlati összegek 5 százaléka. Részletek helyben az alispánnál s ezenkívül a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál is meg szerezhetők. — Egyidejűleg megemlítjük, hogy a kamarának 1172/1905. számú és hozzánk intézett értesítése szerint a máramarosvármegyei királyi államépítészeti hivatal a Kassa—jabloncai és Huszt—toronyai állami közutakon az 1905—1910 években szükséges kavics szállításra pályázatot hirdet, a melyre vonatkozó ajánlatok f. évi február hó 20-án d. e. 10 óráig a fentnevezett hivatalhoz nyújtandók be. Közlebbi részletek felől a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál szerezhető értesülés.

Figyelmeztetés. Az ebadóval hátralékban levőket figyelmezteti a városi hatóság a 3 nap alatti lefizetésre, mivel azután a végrehajtás tétetik folyamatba.

Érdekes számok. A magyar királyi központi statisztikai hivatal most közli az elmúlt évre vonatkozó népesedési, házassági és ki-

vándorlási adatokat. Ezekből az az örvendétes eredmény derül ki, hogy a természetes szaporodás jóval nagyobb volt 1904-ben mint 1903-ban, s házasságot is jelentékenyen többet kötöttek. Elszomorító azonban, hogy 1904-ben tizenkilencezer utlevéllel többet adtak ki, mint az előző évben.

Népesedés. 1904. év december hónapjában a magyar birodalomban élve született 55.251 gyermek, a halálozás száma pedig 41.793 volt, a természetes szaporodás tehát 10.458. Az előző évi december hónapjához képest a születések száma 1400-zal csökkent, a halálozásoké ellenben 4500-zal emelkedett, úgy, hogy a szaporodás 5900-zal maradt alatta az 1903 évi december eredményének. Az egész lefolyt esztendő eredménye azonban jóval kedvezőbb, mint az 1903 évé volt. 1904. év folyamán ugyanis a magyar birodalomban élve született 724.877 gyermek, elhalt 489.861 ember, a születések többlete tehát 235.016. A társországokra ebből 93.635 élve születés, 62.555 halálozás és 31.080 főnyi szaporodás jutott. Ezek az eredmények azonban még nem tekinthetők véglegeseknek, minthogy az utólagos anyakönyvi bejegyzések, melyek leginkább a születések számát növelik, a hónapi adatokból hiányoznak, az utólagos bejegyzések számbavételével a szaporodás körülbelül 8—9 ezerrel fog még emelkedni. Az előző 1903 évnél a könnyebb összehasonlítás kedvéért szintén előzetes adatait véve 1904-ben 14.000-rel több gyermek született, ellenben 18.000-rel kevesebb ember halt meg mint 1903-ban, úgy, hogy a szaporodás több mint 32.000-rel volt kedvezőbb.

Házasság. Az elmúlt év folyamán Magyarországon 154.344, Horvát-Szlavonországban pedig 24.137 pár lépett házasságra, az egész birodalom területén tehát 178.481. Az 1903 év adataival összehasonlítva (szintén az előzetes eredményeket véve), 1904-ben a házasságkötések számában nagy emelkedés mutatkozik. Az anyaországban 17.900-zal, a társországokban 3.300-zal több házasságot kötöttek mint 1903-ban. A házasságok számának ezt a nagy emelkedését, mely majdnem minden törvényhatóságban mutatkozik, első sorban a katonáknak 1903 év őszén történt visszatartása idézte elő, mert a szolgálati idő meghosszabbítása folytán a kiszolgált katonák házassága az 1903-ról az 1904. évre tolódott; ugyanezzel lehet magyarázni az 1903. év házasságainak csekély számát.

Külföldi utlevél. 1904. évi december hónapban a szorosán vett Magyarországon a belügyminister átmenetileg 123, a vármegyei alispánok és a törvényhatósági jogu városok rendőrkapitányai 24.741, a fiumei kormányzó pedig 27 utlevelet, együttvéve tehát 24.891 utlevelet adtak ki, vagyis 7.447-tel többet mint az előző hónapban, és 18.392-vel többet mint a mult év december hónapjában. Az egész év folyamán kiadott utlevelek száma 19.291-gyel több mint az 1903 évben. A kiadott utlevelek tulajdonosainak 4360 utitársuk volt. Legtöbb utlevelet váltottak: Zemplén (1964), Szabolcs (1384), Gömör és Kis-Hont (1237), Torontál (1293), Veszprém (1119) vármegyéből és pedig a Királyhágón túl legnagyobb részt romániai, különben pedig amerikai érvényességgel. Az utirány szerint való megoszlásnál az utitársakat is tekintetbe véve, első helyen Amerika (22.607) áll, utána Románia (4450) és végül Európa általában (1198). A törvényhatóságokban kiállított, Amerikába szóló utlevelek közül Fiume 14.839-ben, Bréma 2739-ben, Hamburg 1020-ban Antwerpen 1119-ben, Rotterdam 128-ban volt utirányul megjelölve, 143 utlevél pedig egyéb és ismeretlen kikötőkre szolt.

II-ik országos borvásár Pozsonyban. A „Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete” borvásári akciója, a kezdet nehézségeihez képest, szép eredménnyel járt és azt termelőink és pinceszövetkezeteink jelentékeny számban kívánják igénybe venni. Ugyanis a pozsonyi II. országos borvásáron több mint 150 termelő 60000 hektolitert meghaladó borkészlettel lesz jelen. Az egyesület, az értékesítés előmozdítása végett, több mint 2000 meghívót küldött bel- és külföldi nagykereskedőkhöz és vendéglősökhöz, kik közül számosan érdeklődésüket a vásár iránt az egyesület tudomására hozták és a vásár-

ron való megjelenéseket kilátásba helyezték. A borvásár február hó 25-én d. e. féltizenkettőkor nyílik meg és folyó hó 27-éig bezárólag fog tartani, a pozsonyi vármegyeháza nagytermében. Kívánatos, hogy termelőink közül is minél többen jelenjenek meg ott, hogy tapasztalatot szerezzenek a borértékesítés ezen módja körül és egy jövő alkalommal még tömegesebben vegyék azt igénybe.

Érem átadás. Mai elhatározás szerint, holnap 11 órakor adja át a főispán a gymnasiumban a Ferenc József rend lovagkeresztjét Martinyinak.

Kinevezés. Lapunk zártakor értesülünk, hogy a pénzügyminister a nyírbátori királyi adóhivatalhoz Jakab Viktor szinyérváraljai adóhivatali gyakornokot tisztte nevezte ki.

Elismerés a gazdasági tudósítóknak. Tallián Béla földmívelésügyi minister a múlt évben kifejtett munkásságért elismerő leiratot küldött vármegyénk gazdasági tudósítóihoz, kérve, hogy ezt a nobile officiumot szeretettel szolgálják a jövőben is.

Tenyészbika-vásár. Szabolcsvármegye hirneves szarvasmarha tenyésztésének a bemutatására ismét kedvező alkalom nyílik, amennyiben az abauj-toruamegyei gazdasági egyesület március hó 29-edik és 30-adik napján Kassán díjazással egybekötött tenyészbikavásárt rendez. A vásáron résztvehet Abauj-Torna, Borsod, Gömör, Sáros, Szabolcs, Szepes és Zemplén vármegye. A bejelentés határideje: március 20—22-edike. Az állatok a vasuton viteldijkedvezményben részesülnek. A vásár március hó 29-én reggel nyolc órakor kezdődik és 30-adikán déli tizenkét órakor végződik.

Az 1904. évi állatösszeírás. Tallián Béla földmívelésügyi miniszter rendeletére újra összeírták a gazdasági haszonállatokat és az összeírás eredményét most tesszik közzé. A szarvasmarhaállomány nem és kor szerint volt: 42.186 felnőtt bika, 120.730 növendék bika, 1.101.737 üsző, 2.420.609 tehén, 1.131.157 ökör, 862.343 tinó, összesen 5.678.762 darab, 150.256 darabbal kevesebb mint 1895-ben.

Március 15. Ilyen című egyfelvonásos alkalmi színjátékából a második kiadást rendező sajtó alá Pásztor József. A hazafias munka rövid idő alatt nagy népszerűségre tett szert. Költői módon fejezi ki március tizenötödikének ünnepi hangulatát a szabadságharc emlékének fellángolását az öregedő szívben s az ifjuság tiszta lelkesedését a szabadság gondolatáért. Iskoláknak, ifjusági, önképző és társasköröknek különösen alkalmas, hogy lendületesebben ünnepelhessek meg március tizenötödikét. A szindarabban mindössze három szereplő van, diszlet sem kell hozzá s így könnyen előadható. Megrendelhető a szerzőnél. (Budapest, VII. Columbus-utca 28.) Ára postai szétküldéssel 90 fillér.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen leghatásosabb szer az akácvirágméz-cukorka a melyet kellemes ízénél fogva a gyermekek is szívesen megesznek. Egy doboz ára 40 fillér. Kapható egyedül dr. Szopkó Dezső „Aranyas” gyógyszer-tárában, Nyíregyházán Fazonyi-utca 3. szám.

Termény árak:

Buza	8.85— 9.10
Rozs	6.80— 6.85
Árpa	7.00— 7.20
Zab	6.60— 6.70
Tengeri	7.40— 7.50

Tarka krónika.

A „Bundás.”

Kutyaösszeírás van most városunkban, az adónak miatta, amikor is Nagy Ambrus uram a kutyájával egyetemben beállit a hivatalba.

— Hogy hívják a kend kutyáját kéri tőle.

Ambrus gazda füttyent egyet.

— Hogy ????

A gazda még egyet füttyent.

— Hát neve nincs? Hát kend csak füttyül neki?

— Nincs annak uram.

— A füttyszót meg én nem tudom beírni a könyvbe; valami nevet kell, hogy adjunk neki.

Ambrus gazda hallgat.

— Jó lesz „Bundás”?

Ambrus gazda vállat von:

— Jó lesz, annak akarom, csak paraszti kutya ez.

A kutyát beírják „Bundás”-nak. Nagy Ambrusból azonban kitör az eddig elfolytott keserőség, hogy mán megint a kutyáért is kell adót fizetnie. Mikor készülődik az elmenetelre, odaszól neki:

— No gyere „Bundás,” a görceli ördög bujjék a kereszt apádba.

A talyigás lova.

A „Korona” előtt megszólit egy ur egy talyigán — várakozási állományhan — ülő tír pákot:

— Miért oly szörnyü sovány ez a maga lova??

— Mert keveset eszik.

— Miért eszik keveset??

— Mert nem kapja több.

— Hát miért nem ad neki? Nem sajnálja szegény párát?

— Hogy mért nem kapja több? Hát mert engemet sincs enni!... — adta meg tír pákunk a lakónikus választ.

CSARNOK.

Válás.

*Hiába minden szívünk elválni készlet,
Mert te meg nem értesz, kedvesem! . . .*

A régi álom, édes ábránd

Szétfoszlik lassan, csendesen! . . .

Hiába bú, hiába bánat,

A kínos, a tépő szenvedés!

Óh ahhoz, hogy szived megértsen,

Rajongó szerelmem oly kevés! . . .

Hiába szöttem édes álmat,

Csendes, bús magányomon, —

Hiába folyt a szívnek harca,

Sok, bánatos, szürke napon! . . .

Érzem, hogy benned nincs az az érzés,

Mely egyesítne én velem,

Érzem, hogy szívem elfeledni,

Vagy meghasadni kénytelen!

Te más világba vágyol, s nem akarsz

Száraz kenyeret osztani meg velem, —

Kicsiny kunyhóban egymásért élve,

Hol szívünkben ég a szerelem!

Te napsugárba, fénybe vágyol,

Mely szemkápráztatón fenn ragyog,

Én a földön keresem boldogságom,

Mert a földhöz köt emlék, fájdalom!

Pipacs.



Kossuth Ferencz.

Előtted áll ősz királyunk
Kossuth Lajos fia,
Halljad szavát jó királyunk
Ó Hunnia hű fia.

Király hűség minden szava,
Szíve dobbanása,
Szent előtte alkotmányunk
Szent a szabadságunk.

Ha ő beszélt ne kérdezd
Csak a jó szivedet,
Mégisúgja az bizton neked,
Hogy mit kelljen tenned?

A magyar nép, de hű néped
Jó királyom neked,
Isten után Hazát imád,
Ezek után Téged!



A jégünnepély versenyei.

Utat törni minden téren nehéz. A kezdeményezés hálátlan, nehéz munka, melyért a legtöbbször nem csak nem jár elismerés, hanem nyomon követi a mindent csirájában megfojtó közöny, a gáncs s az érdem elismerésének jóformán teljes hiánya. Csodálatos, egyszersmind azonban megnyugtató, hogy ennek dacára akadnak mindig optimisták, akik azt hiszik, hogy ők képesek lesznek a társadalmat megrögzött szokásából kivetkőztetni s születnek újból és újból eszmék, mozgalmak, hogy megtermékenyítsék néhány hevülékeny ember lelkét, kik azután nem törődve a rejtkehelyekről feléjük repülő szólnyilakkal, viszik az eszmét diadalmasan, tüzelve, sarkalva a szépnak, a nemesnek, a hasznosnak önmagában rejlő fuvalmától.

A múlt vasárnap korcsolya versenyeket rendezett az egylet. Merész vállalkozás nálunk. Rendes körülmények között sem várhattuk a legfényesebb eredményeket, mert hiszen minden versenyre elő kell készülni, a mi részben az idő rövidege, részben a jég hiánya miatt ezuttal lehetetlen volt, de a jég silány-sága megakadályozta még a normális képességek kifejtését is, sőt a műkorcsolyázók versenye megtartható sem volt, hacsak a legnagyobb veszedelemnek nem akarták magukat a résztvevők kitenni.

A deákok futó versenyében vett részt Szabó József gyógyász. gyakornok, a ki jóval felette áll társainak. A pályát háromszor kerülték meg a versenyzők, a rossz jégre való tekintettel mérsékelt tempóban. Első lett Szabó József.

A műsor legérdekesebb pontja a hölgyek versenye volt. A legtöbb szó esett róla az ünnepély előtt és után is. A zsüri nem osztályozta a versenyben résztvevőket, mert nem is volt módjában, hogy alapos bírálatot mondjon azon egyszerű okból, mert a hölgyeket tagjai vezették a verseny alatt, s mindegyik arra volt kénytelen szoritkozni, hogy társnőjét figyelje meg. Így mindenki — mondhatni, taláalomra csupán — tiszteletdíjat kapott azért, hogy megjelenésével az ünnepély fényét emelte, s a verseny számban szerepelt.

A tiszteletdíjak része nem állottak arányban a szereplő hölgyek áldozatkészségével, de csinosak voltak.

A versenyben résztvevők közül Groák Ödönné elegáns mozdulataival, Edelstein Aladárné temperamentumos fellépésével, Eckerdt Irén biztosságával, Haas Irén nyugodtságával tűnt ki. Nagyon szép korcsolyás carriernek néz elébe Heider Margitka és Gyurcsán Erzsike. A felsoroltak legkitünőbb korcsolyásaink közül valók. Mindnyájan kaptak díjat.

—y—8.

Szerkesztői üzenetek.

S. Lajosika Helyben. Hogy vágyad teljesüljön e helyen közöljük versikédet. Mint 7 éves fiucskatól nem várhatunk tőled többet, hanem ha sokat tanulsz és olvasol, még — Petőfi lehet belőled.

Madarak, madarak
Szállanak szállanak
Fecskék golyák repülnek Amerikába
Az ő hazájokba.

Megérkeztek hazájokba?
Nem érkeztek el honukba
Mert beleestek a Tiszába.

De egy madár megszabadult.
Az felszállott a fára
Vizes volt a szárnya.

Nyílttér. *)

Mazzantini Lajos

budapesti táncztanár

táncztanítását

folyó évi márczius hó elején megkezdi.

— Beiratásokat szíveségből elfogad a —
Ferenczi-féle könyvkereskedés.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Hirdetések.

2511/905. áü.

Nyiregyházán elhalt Eggert Géza hagyatéka ügyében Kornfeld Izidor kérvénye a halászi ingatlan szabadkézből részére leendő eladása iránt.

Véghatározat.

Kornfeld Izidor, továbbá Altman Áron, Klein Ábrahám és Hagymási József kérvénye a kiskoru Eggert örökösök halászi ingatlanának szabadkézből részükre leendő eladása iránt — megtagadtatik.

Eggert Gizella, Mária és Róza kiskoruk tulajdonát képező a halászi 602, 603 sz. tjkvi betétben felvett mintegy 250 hold (1200 □ öl) szántó és erdő föld árveréseni eladása elrendeltetik.

Az árverés foganatosításával Kállay Elek árvaszéki ülnök bizatik meg.

Az árverés Nyiregyházán Kállay Elek árvaszéki ülnök hivatalos helyiségében 1905. márczius hó 13-án d. e. 10 órakor fog megtartatni.

Az árverési feltételek következőkben állapítatnak meg:

1. Árverelő köteles előzőleg a már eddig megígért holdankénti 465 kor. vételárral számított érték 10%-át azaz 11500 kor.-t készpénzben, avagy óvadékképes értékpapirokban kiküldött árvaszéki ülnök kezéhez letenni; elfogadtatik azonban bánompénzül még a vármegye közönsége által árvapénzek elfogadására feljogosított pénztintézetek betéti könyve is

2. A vétel gyámhatósági jóváhagyás után lesz érvényes.

3. Vevő köteles a vételár 30%-át gyámhatósági jóváhagyás után 45 nap alatt a nyiregyházi kir. adóhivatal, mint gyám-pénztárnál letenni.

4. A vételár teljes összege 1907. január hó 1-ig fizethető ki gyám-pénztárnál és pedig a gyámhatóság jóváhagyásától számított 5% kamattal.

5. Köteles vevő a Kornfeld Izidor jelenlegi bérlő szerződését úgy jogosítólag, mint kötelezőleg elfogadni s a birtokot annak megfelelőleg átvenni.

A bérleti szerződés árvaszéki ülnök-nél megtekinthető.

6. Az erdőt vevő az árverés jóváhagyása után azonnal vágathatja, a fáját azonban csakis a 30% vételár lefizetése után használhatja s illetve értékesítheti.

7. A bánompénz vevő javára a vételár utolsó részletébe főg elszámoltatni.

8. Ha vevő a feltételek bármelyikének eleget nem tette, bánompénzét veszíti, azonkívül terhére és költségére újabb árverés fog tartatni.

Indokok:

A halászi ingatlan eladása már elvileg elhatározottat több vevő az ingatlan megvétele céljából csekélyebb összegek felülígéréssel kérvényezett, az ily felülígéretnek kiskoruk érdekének meg nem felelnek, a mennyiben azok a nyilvánosság kizárásával történnek, ez okból gyámhatóság a nyilvános árverés elrendelését szükségesnek látta

Az árverés holdankénti kikiáltási ára 465 kor.-ban volt megállapítandó, mivel Klein Ábrahám mint legmagasabb ajánlatot tevő ezen összeget megígérte s ha ennél magasabb ígértet nem tétetik, úgy az adásvételi szerződés ezen vételár mellett vele fog megkötetni.

Az erdő fájának kivágatása megengedendő volt, mert az erdő a bérlőnek csak annyiban tartozik, hogy a le nem vágott erdőrészt bérlő legeltetheti, a levágott erdőrészt azonban már nem.

Miről Kállay Elek árvaszéki ülnök az iratokkal, Fejér Imre főügyész, Schlichter Gyuláné gyám, Dr. Edelstein Aladár ügyvéd, Dr. Szabó László ügyvéd, a „Nyirvidék“ és „Szaboles“ hírlapok kiadóhivatala a mellékelt hirdetmény 2-szeri közlése

végett helyben, Kornfeld Izidor, Altmann Áron Dombrádon, Előljárók, Hagymási József Halászbán, Klein Ármán Veresmar-ton értesítettnek.

Nyiregyházán, Szabolcsvármegye árvaszékiének 1905. február 10-én tartott üléséből.

Péchy,
elnök.



Uj! Uj!

COOK & JOHNSON

amer. szabadalm. tyukszemgyűrűje.

A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, nagyszerű hatással és azonnal csillapítja a fájdalmat, — Kapható minden gyógyszerárban Ausztria-Magyarországban. 1 darab borítékban 20 fillér, 6 darab kartonban 1 korona, postai küldés esetén 20 fillérrel több. — Főraktár Magyarország részére: **Török József** gyógyszerár **Budapest, VI., Király-utca 12.** — Központi raktár Magyarország-Ausztria részére: „**A szamaritánushoz**“, **Grác.**



Hirdetmény.

A sárospataki ev. ref. főiskola haszonbérbe adja 2979 (1200 □ öles hold) 960 □ öl kiterjedésű, a sárospataki határban fekvő **györgytarlói** tagbirtokát.

A birtok az 1905. évi márczius 8-ik napján délután 2 órakor Sárospatakon a főiskola helyiségében tartandó **nyilvános árverésen** 1905. október 1-től kezdődő 12, esetleg több évre adatik haszonbérbe.

Kikiáltási ár 44000 korona. Az árverelő köteles 4400 koronát bánatpénzül letenni. Az árverési feltételek alólirott jogigazgatónál megtekinthetők.

Sárospatak, 1905. február 12-én,

Debreceni Bertalan,
főisk. jogigazgató.



Birtok!

Nyiregyházi határban a városhoz $\frac{1}{2}$ órányira fekvő 880 holdas birtok 60 hold dohány termelés-sel szabadkézből

E L A D Ó.

Bővebbet e lap kiadóhivatala.

2511/905. számhoz.

Hirdetmény.

Az Eggert kkoruk halászi ingatlana mintegy 250 hold (1200 □ öl) Nyiregyházán Kállay Elek árvaszéki ülnök hivatalos helyiségében 1905. évi márczius 13-án d. e. 10 órakor árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek Kállay Elek árvaszéki ülnöknél megtekinthetők.

Kikiáltási ár holdanként 465 kor. bánompénz leteendő 11500 korona.

Nyiregyházán, Szabolcsvármegye árvaszékiének 1905. február 10-én tartott üléséből.

Péchy,
elnök.

5000 FORINT JUTALOM

szakálnélküliek és kopaszoknak.



Szakál és haj 8 nap alatt a valódi dánországi „Mos-balzsam“ által. Fialat, öreg, férfi és nő csak a „Mos-balzsamot“ használja szakál, haj és szemöldök növesztésre, mert bebizonyult tény, hogy a „Mos-balzsam“ a modern tudomány egyedüli szere, mely bedörzsölés által a hajpupilákat annyira befolyásolja, hogy a haj azonnal kinő. Ártalmatlanságáért szavatolunk. **Ha ez nem igaz, fizetünk 5000 forintot készpénzben minden szakálnélküli és kopasznak, a ki a „Mos-balzsamot“, hat hétig siker nélkül használta.** Cégünk az egyedüli, mely ilyenemű szavatosságot vállal. Orvosi leírások és ajánlatok. Utánzásoktól óvakodni kell.

„Mos-balzsam“ -val eszközölt kísérleteimre vonatkozólag értesítem, hogy avval teljesen meg vagyok elégedve. Már 8 nap után kinőtt a haj és dacára annak, hogy a haj világos és puha volt, mégis erőnek mutatkozott. Két hét után a szakál természetes színét vette fel és még csak akkor tűnt ki a balzsam feletle kedvező hatása. Köszönetem kifejezése mellett vagyok I. C. Dr. Tverg Kopenhága.

„En alulírott a valódi dánországi „Mos-balzsamot“ a haj előhívására mint esalhatatlan szert mindenkinek ajánlhatom. Hosszu ideig erős hajhullásban szenvedtem, olyannyira, hogy teljesen kopasz részek keletkeztek. Miután azonban 3 hétig a „Mos-balzsamot“ használtam a haj kinőtt, sűrű és erős lett. M. C. Andersen Ny. Vestetgade 5, Kopenhága.“

1 csomag most 5 frt. Diszkrét csomagolás. A pénz előleges beküldése vagy utánvétellel kapható. Megrendelhető a világ legnagyobb különlegességi üzletében:

Mos-Magasinet, Kopenhage 346. Dánia.

(Levelezőlap 19 fillér, levélre 25 fillér porto.)

Benzinmotorok, gőzcséplőkészletek aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél

BUDAPEST, V. Váci-körut 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

A természet kedvelőinek!

Tarcai telepünk a kereskedelmi, kerti és dísznövénnyek jól gondozott és gazdag gyűjteménye

Erfurti és egyéb magvaink

a legfrissebbek, a mellett meglepően olcsók és minden 5 koronát meghaladó rendelés portómentes.

Legnemesebb rózsafajok

szinompázó változatban. Köztük több újdonság is.

Pelargóniák legbecesebb fajai. **Szamócák.**

Magastörzsű **köszméte- és ribizke-fák.**

Több millió fajtisza, dús gyökerű gyümölcs- és díszfa-csemete.

Minden talajban díszlő téli évelő virágfajok.

Szőlőkötéshez legalkalmasabb jutfonál és egyéb kertészeti különlegességek.

Kertek díszítése, átalakítása és építése a legmodernebb ízlés alkalmazásával. Levélbeli megjelenésre a legpontosabban szolgáljuk ki vevőinket.

Eötvös Lajos és Társai

kereskedelmi kertészete **Tarcal** (Zemplénmegye).

A legszebb alaku és legnagyobb súlyu takarmányrépéért és konyhakerti terményért 50, 20, és 10 korona jutalom aranyban.

Saját magát károsítja, aki szőlőoltvány szükségletét nem fedezi a

Küküllőmenti Első Szőlőoltványtelepnel.

Tulajdonos: **Caspari Frigyes Medgyes, Nagy-küküllő megye.**

A telep oltványait az elmúlt száraz nyáron naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, miáltal az oltványok ideálisan fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

3314/1904. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagykallói kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajthatónak Schvareczkopf Józsefné szül. Tischler Léni végrehajtást szenvedő elleni 699 kor. 48 fill. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a nyiregyházi kir. törvényszék (a nagykallói kir. járásbíróóság) területén lévő, Napkor községben fekvő, a napkori 580 sz. betétben A + 1—4. sor 358., 359., 361/1. és 362/1. hrsz. a. felvett házasság belsejére az árverést 2030 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1905. évi március 9. napján d. e. 9 órakor Napkor község házájánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bécsárának 10% át vagyis 203 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Nagykallóban, a kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságnál 1904. december 7-én.

Rizdorfer

kir. albiró.

Árverési hirdetmény.

A nyiregyházi „Korona” épületben levő **zálog kölcsön intézet** helyiségében folyó **évi március hó 8-án délután 2 órakor** a ki nem váltott és meg nem hosszabított arany-, ezüst- s egyéb ingó zálogtárgyak hivatalos közeg közbejöttével, nyilvános árverés útján el fognak adatni.

Miről ugy az érdekelt elzalogosítók, mint az árverésen résztvenni kívánók ezzel értesítettek.

Nyiregyháza, 1905. február hó 9-én.

Práger Károly,

zálog-kölcsön-intézet tulajdonos.

HA lakadalmi meghívó, névjegy, levelepapír cégnyomással, rovatos iv, alapszabály vagy más efélé, falragasz, gyászjelentés, évi mérleg, számla űrlap stb. stb.

az élet szükségleteiben előforduló bármilyen nyomtatványra van szükséges forduljon bizalommal a

PIRINGER JÁNOS

könyvnyomdájához
Nyiregyháza, Városház-palota

hol olcsó árszámítással esinos kivitelű nyomtatványok készülnek, mindenkor a megrendelő kívánsága szerint a legmodernebb előállításban.

Kész nyomtatványok raktára.

A nyomdával könyvkötészet is van összekötve.

GYORSAN

lohasztja a test elzsírosodását, ártalmatlanságáért jót állás. Thile soványító theája, miről legjobb bizonyítványok tanuskodnak.

Helyben csomagja 2 K.

Vidékre 2 kor. 50 fill.

Bérmentve, utánvét mellett kapható

—Török József—

gyógyszertárában, Budapest, Király-utca

**Szélhajtó és görcs-
csillapító**

Biebergeil-

—Cseppek—

Étvágyat előidéző és emésztést elősegítő háziszser

Egy üveg ára 1 korona.

Két üvegnél kevesebb — utánvét 2 kor. 50 fillér — nem küldetik.

Megrendelhető:

Julius Bittner gyógyszertára,

— Gloggnitz (Nied.-Oest). —

Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozaport többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert a csodálatos ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csodálatos és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtli mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőket beszélte:

„Igen én is használtam ezt a remek szert, a férjem tudta nélkül és hála Isten teljesen segített rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom és kétségbeesés, szegény, becselenség és szegénység közepette élttem! De minék is meséltem volna el másoknak? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a dolgot saját maga ekképpen irányítsa és otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni?”

Coza a családok ezreit békitette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegény és becselenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet mely a Cozaport tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba adagot díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE (Dept. 137). 71, High Holborn, London, W. C. ANGLIA.

(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendőek).

NYOMATOTT PIRINGER J. KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYIREGYHÁZÁN.

